

DABA EJEMPLO

MARSELLA, 14. (EFE).—La Policía ha detenido al abogado de esta ciudad M. Hubert Lasagne, de sesenta años de edad, por proferir verdaderas groserías en voz alta en un autobús.
Monsieur Lasagne fué el año pasado el delegado en Marsella para la "Semana de la Simpatía y las Buenas Maneras".



PATRIA

Granada, sábado, 16 de febrero de 1952

NUM. 5.124

Oficios, 10.—Teléfonos 2593-2595.—Año XVIII

70 cts.

IMAN POTENTE

KARACHI, 15. (EFE).—El imán de la mezquita de Norheri, próxima a las ruinas de Taxila, ha estrangulado un leopardo que saltó sobre un hindú cuando se disponía a orar, derribándole. El imán de la mezquita entabló combate con la fiera, a la que atezó por el cuello, estrangulándola.

Proyecto de ley de colonización, electrificación e industrialización de la provincia de Badajoz

Despacho de asuntos de trámite en el Consejo de ministros

Don Antonio Torres Espinosa, subsecretario de Comercio

INFORME SOBRE POLITICA INTERNACIONAL

MADRID, 15. (CIFRA).—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley, a propuesta de los ministerios de Agricultura, Industria y Obras Públicas, sobre colonización, electrificación e industrialización de la provincia de Badajoz.
Decreto por el que se aprueba la adjudicación de terrenos en la isla de Fernando Poo. Decreto por el que se aprueba el plan nacional de aprovechamiento de residuos agrícolas. Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

JUSTICIA.—Decreto por el que se modifican los artículos 31 y 32 del organico de los fiscales comarcales.
Decreto por los que se convalida la sucesión en los títulos de duque de Lerma, a favor de doña María de la Paz Fernández de Górdova y Fernández de Henestrosa; marqués de Aguilar de Campo, a favor de doña María del Pilar Travesedo y Martínez de las Rivas; marqués de Castilleja del Campo, a favor de don García de Poyres y Osborne; marqués de la Elisenda, a favor de don José Burgos y Orellana; marqués de la Villuena, a favor de don Francisco Carrillo y Garrota, y conde de Valverde a favor de don José Martíel y Méndez. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO.—Decreto por el que se asciende al empleo de inspector médico de segunda clase al coronel médico don Ovidio Fernández Rodríguez. Decreto por el que se concede transmisión de pensión a doña Juliana Aparicio Gil, madre del cabo Luis Pastor. Expedientes de trámite.

MARINA.—Decreto por el que se concede la Cruz pensionada del Mérito naval al capitán de corbeta don Victoriano Casajús. Autorización para vender en subasta el casco de la lancha guarda-pesca "V-45".

HACIENDA.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre el régimen tributario sobre las operaciones de reaseguro. Decreto sobre servicios administrativos de la deuda del Estado. Decreto sobre emisión de obligaciones del Tesoro. Acuerdo por el que se establece un régimen especial de importación temporal para la maquinaria destinada a las obras incluidas en el

(Pasa a la página quinta)

EL CAUDILLO, EN EL FESTIVAL DE FALLA



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco acompañado de su esposa, el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, y los jefes de sus Casas militar y civil, en el teatro Español, donde asistieron al festival "Manuel de Falla" organizado en el Ateneo.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

La Medalla de Oro de la Vieja Guardia de Valladolid, a Fernández-Cuesta y Girón

EL VICESECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO, A TENERIFE

VALLADOLID, 15. (CIFRA).—En el antiguo centro de la Falange se reunió la Junta provincial de la Vieja Guardia bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento y del delegado de la Vieja Guardia. El jefe provincial hizo entrega de los nombramientos a los consejeros de la Vieja Guardia. Se acordó por aclamación conceder la medalla de oro de la Vieja Guardia a don Raimundo Fernández-Cuesta y don José Antonio Girón, ministro secretario general del Movimiento y de Trabajo, respectivamente, testimoniándoles de esta manera la gratitud, cariño y consideración a que se han hecho acreedores en los puestos de la mayor responsabilidad. Se acordó comunicar al Ayuntamiento la gratitud de la Vieja Guardia, honrada por el alto honor concedido al señor Girón al concederle la medalla de oro de la ciudad y designarles hijo predilecto de Valladolid.

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 15. (CIFRA).—El vicesecretario general del Movimiento ha visitado la Delegación provincial de Sindicatos en unión del gobernador civil y de otras autoridades y jerarquías. Después de recorrer las dependencias, fué saludado por el delegado provincial de Sindicatos.

FALLECE DE REPENTE UN ANCIANO MATRIMONIO CUANDO VEIA POR TELEVISION EL ENTIERRO DE JORGE VI

LONDRES, 15. (EFE).—William Caudle, de setenta años, y su esposa de sesenta y nueve, fallecieron repentinamente hoy cuando presenciaban las exequias de Jorge VI por televisión en casa de unos amigos.

HUSSEIN FATEMI, HERIDO EN ATENTADO

Un joven farático del «Fadayan Islam» (detenido en el acto) le disparó con un revólver

Mujeres árabes se manifiestan en Túnez y arrojan bombas de mano contra la Residencia francesa

TEHERAN, 15. (EFE).—El doctor Ibbéin Fatemi, ex vicepresidente del Consejo del Iran, que acaba de ser elegido diputado con la etiqueta del Frente Nacional, ha resultado herido esta tarde por un joven de dieciséis años, perteneciente al grupo extremista musulmán "Fadayan Islam".

EL AGRESOR, DETENIDO

TEHERAN, 15. (EFE).—La agresión contra Hussein Fatemi se produjo mientras el político iraní asistía a una ceremonia en conmemoración del asesinato del periodista Moamed Masud. El agresor fué detenido en el acto, y la víctima trasladada al hospital.

El "Fadayan Islam" ha acusado a Fatemi de lentitud en el cumplimiento de las leyes de nacionalización del petróleo.

TEHERAN, 15. (EFE).—El joven de dieciséis años Mohamed Rassi, que hirió gravemente de un tiro de revólver al ex vicepresidente del Consejo persa, Hussein Fatemi, durante una ceremonia conmemorativa del asesinato del periodista Moamed Masud, fué detenido inmediatamente y enviado a prisión. Perteneciente al movimiento extremista "Fadayan Islam".

MUSSADEQ LLORA
TEHERAN, 15. (EFE).—El primer ministro persa, Moamed Mussadeq, ha llorado al conocer la noticia del atentado en que resultó herido el ex vicepresidente del Consejo, Hussein Fatemi. Mussadeq ha enviado al herido su médico. Los facultativos han manifestado que existen grandes posibilidades de que Fatemi se restablezca.

BOMBAS DE MANO EN TUNEZ
TUNEZ, 15. (EFE).—Poco después

Debe ganar más quien más trabaje

CREACION DE JURADOS DE EMPRESA Y REPARTO DE BENEFICIOS

Nada se resuelve con el simple aumento de salarios, que en seguida repercute en los precios

Declaraciones del director general de Trabajo a «Arriba»

MADRID, 15. (CIFRA).—El director general de Trabajo ha hecho unas declaraciones al periódico «Arriba» relacionadas con las reuniones sindicales que se vienen verificando, encaminadas, en su mayoría, a revisar las vigentes reglamentaciones de trabajo.

Preguntado en qué aspecto se van a atacar las nuevas modificaciones, ha dicho: "Si solo se elaboran las reglamentaciones a base de plusas y subidas de salario, nada adelantaremos, pues el alza repercute en los precios, lo que a su vez, ha de bajar la capacidad adquisitiva del salario, en una especie de suplicio de Sisifo de subidas y bajadas innecesarias, que es política de pan para hoy y hambre para mañana. Tenemos que llegar a normas más permanentes para que la renta de trabajo no tenga oscilaciones angustiosas."

Cuatrocientos turistas norteamericanos, en Granada

Varias expediciones de turistas norteamericanos, hasta un total de cuatrocientos personas, llegaron ayer a nuestra capital, procedentes de Málaga, donde desembarcaron del transatlántico «Britannic», surto en aquel puerto.

Los turistas coparon los principales hoteles. Figuran entre ellos numerosas personalidades de las finanzas, el comercio y la industria norteamericanos, así como propietarios y gerentes de numerosas firmas de relieve mundial.

Tuvimos ocasión de cambiar breves impresiones con varios de ellos, quienes nos expresaron su admiración por España y por nuestra ciudad en particular, de la que hicieron grandes elogios.

Hoy dedicarán la mañana a visitar los principales monumentos y por la tarde, probablemente, regresarán a Málaga.

"El problema nuestro —agrega— es producir más. Debe ganar más quien más trabaje. La remuneración con incentivo dará posibilidad al trabajador de cobrar más a la semana sin que repercuta en los precios, a través de primas y destajos, y para lo contrario debe crearse el jurado de empresa y el reparto de beneficios." "Todo esto —afirma— ha de lograrse y éste es el esfuerzo que tenemos que realizar en la próxima etapa. Ahora bien, hasta llegar a estas metas y mientras el trabajo con incentivo deje de ser establecido a propuesta unilateral, tendremos que atender las necesidades perentorias del trabajador en ese momento oportuno de la buena coyuntura, cuando sepamos con precisión las diferencias entre precios y salarios para poder elevar el poder adquisitivo sobre bases firmes, sin el riesgo de que las ventajas conseguidas un buen día desaparezcan al siguiente al fallar la coordinación entre precios y jornales."

REVISION DE PRECIOS
BARCELONA, 15. (CIFRA).—"Solidaridad Nacional", en su editorial de hoy, reclama con urgencia que sean revisados los precios de artículos que ahora abundan. "Es regla esencial de la economía —agrega— que a la abundancia del producto deben suceder unos precios más bajos. No puede permitirse que se mantengan unos márgenes comerciales que nacieron al calor de las circunstancias anormales."

COMENTARIO DE "YA" SOBRE LA RENTA NACIONAL
MADRID, 15. (CIFRA).—Según "Ya", la coyuntura española está abocada, merced a una afortunada suma de causas, a superar bien pronto las dificultades y estrecheces de los pasados

(Pasa a la página cuarta)



CAMARADA REGUERA SEVILLA

(Pasa a la página quinta)

DALLAS, POR EISENHOWER



La ciudad norteamericana de Dallas, tan divulgada en las pantallas de los días, ha proclamado la candidatura de Eisenhower para la presidencia de los Estados Unidos. Heraldos vaqueros exteriorizan ruidosamente su lealtad al general del Pacto del Atlántico.—(Fot. S. D.)

AGITACION COMUNISTA EN LA ISLA DE GUADALUPE

POINTE-A-PITRE (Isla de Guadalupe, Antillas francesas), 15. (EFE).—Tres personas han resultado muertas y otras nueve gravemente heridas a consecuencia de un choque entre huelguistas de filiación comunista y la Policía. Los huelguistas pretendieron asaltar una fábrica de azúcar en la ciudad de Moule y la Policía se vió obligada a abrir fuego. La huelga lleva dos días de duración y está organizada y dirigida por los comunistas.



DIARIO DE GRANADA

PATRIA
SABADO, 16.
HOY
SAN JULIAN

La conferencia del doctor López Font, aplazada al día 23

La conferencia que había de pronunciarse esta tarde, en la Universidad, el doctor don Eduardo López Font, correspondiente al curso organizado por la Capitanía general, ha quedado aplazada para el próximo sábado, día 23.

COLEGIO OFICIAL DE PRACTICANTES

Plaza de practicante del Servicio Sanitario colonial. — El «Boletín Oficial del Estado» número 41, del día 10, anuncia concurso para la provisión de una plaza de practicante segundo del Servicio Sanitario Colonial, dotada con 36.000 pesetas anuales.

Las solicitudes, acompañadas de la documentación prevenida, se dirigirán al señor director general de Marruecos y Colonias en el plazo de treinta días naturales a partir del siguiente al de la publicación en el «Boletín Oficial».

Para más informes, diríjase al Colegio Oficial de Practicantes, Alhóndiga, 13, primero, todos los días hábiles, de seis a ocho y media de la tarde.

Sociedad

BODA

En la iglesia de la Magdalena se celebró ayer, el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Encarnación Rodríguez Gutiérrez con el industrial don Santa Fe don José López Fuentes. Bendijo la unión el señor cura párroco, don Alberto Gómez Martín, y fueron padrinos doña Concepción López Fuentes y su esposo don Rafael Ruiz Caballer. Testificaron el acta don Francisco Duro Aguilar, don Manuel Hernández Chico, don Antonio Álvarez Cuéllar, don Miguel Rodríguez Gutiérrez y don Rafael Carrillo de Albornoz.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Málaga y otras capitales de Andalucía.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padrinos.

Adjudicaciones de azúcar a los industriales beneficiarios de los derechos de reserva

La Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, en su oficio circular número 632, comunica a la Delegación provincial de Abastecimientos, lo que sigue:

«Iniciándose las adjudicaciones de azúcar a los industriales beneficiarios de los derechos de reserva correspondientes a la campaña 1951-52, se ha ordenado establecer un plazo de validez de dichas órdenes, por sesenta días a partir de la fecha de la orden de adjudicación por Comisaría general.

Si por cualquier circunstancia transcurrieran los sesenta días que por esta Comisaría general se conceden para hacer efectivas por las industrias beneficiarias, las indicadas órdenes, podrán las fábricas azucareras establecer derecho de almacenaje.

Asimismo, conociendo esta Comisaría general las necesidades de las industrias para establecer a priori un plan racional de fabricación, que les permita conocer de antemano la materia prima con que cuentan para el desenvolvimiento normal de su industria, en orden a la venta de sus productos y cumplir fielmente sus compromisos, se ha dispuesto, sin perjuicio de conceder como es norma general el primer 50 por ciento del total de las reservas de azúcar que a cada industrial le corresponda, dar otro cincuenta por ciento o un veinticinco por ciento, siempre y cuando así se solicite a través de esta Delegación provincial y con la única condición de que expresamente se haga constar tal petición antes del día primero de junio del presente año.

Lo que se hace público para general conocimiento de los industriales que se encuentren acogidos a los derechos de reserva.»

HICLA - HOJA DE AFETAR 0'40 - EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

APRENDA CONTABILIDAD

Estudiando el modernísimo libro de texto «CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD», sin más gasto que su importe, pesetas 40.—, solicite su envío contra reembolso a «EDITORIAL RIPOLLES», Bravo Murillo, 28, MADRID, quien le autoriza a examinarlo antes de efectuar su pago.

Cincuenta mil pesetas de subvención al Granada, concedidas por el Ayuntamiento

Aprobación del proyecto de aguas potables y alcantarillado en la barriada de casas de Lancha de Cenés

Nuevo servicio de transportes por carretera entre Granada y Murcia

Otros acuerdos del Pleno municipal

En la sesión celebrada anoche por el Pleno municipal, fué aprobada, a propuesta del concejal don Moisés Linares, una subvención de 50.000 pesetas al Granada Club de Fútbol. El señor Linares Martín dió lectura a su moción solicitando ayuda económica para el club local de fútbol, dada su apurada situación, y recordó que en otra ocasión quedó sin acuerdo otra petición análoga. Se lamenta de que el Ayuntamiento de nuestra capital jamás dispensó la menor ayuda al club de fútbol representativo de la ciudad, el cual hoy se halla al borde de su desaparición. Glosó el señor Linares la importancia adquirida por el fútbol como deporte de masas y fenómeno social de esta época, estimando que el Municipio no puede ser ajeno a los problemas planteados en la primera sociedad deportiva de la capital. Citó casos y ejemplos de protección a los deportes por parte de los Ayuntamientos e incluso de los jefes de Estado, para terminar pidiendo una subvención de cien mil pesetas; cantidad insignificante —dijo— si se tiene en cuenta que ciudades como Jaén y Almería han logrado subvenciones de hasta 300.000 pesetas para sus clubs de fútbol, y Málaga una de dos millones.

El señor González Sola manifestó que para tomar acuerdo sobre esta moción, no incluida en el orden del día, es preciso que antes sea declarada de urgencia. Añadió que tampoco figura consignada en el actual presupuesto cantidad alguna para tales fines, y terminó diciendo que la Asociación Granadina de Caridad y otros servicios benéficos necesitan mayor atención por parte del Ayuntamiento.

A propuesta del señor Ossorio Morales, la Corporación declaró de urgencia la moción del señor Linares, comenzando acto seguido la discusión de los términos en que ha de concederse la subvención solicitada.

Los señores Álvarez de Cienfuegos, Prieto, Torres Cruz y Alguacil apoyaron la moción abundando en iguales o parecidos términos que el señor Linares.

El señor Gómez Castañón preguntó, con muy buen criterio, si con la cantidad pedida podría realmente remediarse la situación del club, y el señor Beldá recordó que la anterior propuesta de subvención fué presentada por él ante la Corporación municipal de entonces, fijándola en 50.000 pesetas.

El señor Guardiola preguntó si la subvención podría condicionarse y si por parte del Club se puede esperar alguna compensación, a lo que contestó el señor Linares diciendo que existen proyectos, en virtud de los cuales, el Club no volverá a encontrarse en una situación tan crítica como la actual.

El señor Guardiola aclaró sus insinuaciones y alude al propósito que, al parecer, existe de ceder al Ayuntamiento unos terrenos contiguos al campo de Los Cármenes para edificar una escuela de sordomudos bajo el patrocinio de la Asociación Granadina de Caridad.

El alcalde, señor Ossorio Morales, dice que no es momento de hablar de este particular, pues no existe todavía ofrecimiento oficial. Añadió que lo que se trata de discutir es la posibilidad de conceder la subvención, manifestando el interventor, señor Pons Bruned, que no hay consignado crédito alguno para esos fines, ni tampoco puede concederse por el capítulo de imprevisos, toda vez que no es gasto obligatorio, aunque sí puede habilitarse un crédito extraordinario.

Finalmente se acordó conceder la subvención de 50.000 pesetas, pasando el asunto a estudio de la Comisión de Hacienda para la habilitación del crédito correspondiente.

El señor Linares dió las gracias por el acuerdo adoptado que —dijo— servirá de estímulo a todos los aficionados al fútbol y de modo especial a los miembros de la Directiva del Granada.

ORDEN DEL DIA

Entre otros, fueron despachados los siguientes asuntos del orden del día:

Aprobación de un proyecto de redes de aguas potables y alcantarillado para los grupos de viviendas de Nuestra Señora de las Angustias, en Lancha de Cenés, por 413.087 pesetas. Aprobación de otro proyecto (128.900 pesetas) para la pavimentación de la calle de Pavaneras en el trozo de ensanche frente a Capitanía general; y otro para el adoquinado del camino de enlace en el camino local de Granada a Sierra Nevada, con el nacional de Granada a Motril, en el trozo llamado Ronda de los Basillos, el veinte por ciento de cuyo presupuesto (156.430 pesetas) corresponde abonarlo al Ayuntamiento. Fué aprobado el pliego de condiciones para el concurso de suministro de plenos para el ganado del servicio de limpieza.

EL IMPUESTO DE CONSUMOS DE LUJO

Se dió cuenta de un escrito del presidente del gremio fiscal de Hostelería sobre la modificación en el plazo de pago mensual del concierto para el impuesto de consumos de lujo, acordándose que la mitad del pago del impuesto se abone antes del día 20 de cada mes, y el resto en la última decena.

EL MONTEPIO DE FUNCIONARIOS

El interventor dió cuenta a un informe de la Sección provincial de Administración local relativo a la inclusión de los funcionarios municipales en el Montepío general. El informe, emitido por la Comisión de Hacienda, dice que por lo que se refiere a Granada no ha lugar a lo solicitado, pues los funcionarios de nuestro Ayuntamiento pertenecen al Montepío local, cuyos estatutos fueron debidamente aprobados en su día por los organismos competentes, con la particularidad de que los beneficios que reporta al funcionario y a sus familiares son mucho mayores que los que ofrece el Montepío general.

Quedó aprobado el dictamen de la Comisión de Hacienda acordándose contestar en este sentido a dicho escrito.

EL PATRIMONIO MUNICIPAL

Se dió cuenta del apéndice al índice del Patrimonio Municipal, cuyo capital activo asciende a 55.729.494 pesetas, y el pasivo a 45.908.030, con un líquido activo de 9.821.464 pesetas.

También se dió lectura a una notificación de aprobación de las ordenanzas fiscales y solvencia de un reparo a las mismas, quedando enterado el Pleno.

Fueron nombrados vocales para el Sindicato central de Riegos del Genil los señores Martínez Cañavate, Abellán y Sánchez Urrutia, y vocales suplentes los señores Labella Dávalos, Sáenz Gallego y López Cuervo.

NUEVO SERVICIO DE TRANSPORTES ENTRE GRANADA Y MURCIA

El alcalde dió cuenta de un telegrama del ministerio de Obras Públicas participando haber sido autorizado un servicio de transportes por carretera entre Granada y Murcia.

Finalmente manifestó que había sido designado teniente de alcalde el señor Gómez Castañón, para la delegación de Cultura.

El señor Gómez Castañón pronunció unas palabras de agradecimiento ofreciendo su colaboración.

Presidió el alcalde, señor Ossorio Morales y asistieron los señores Torres Cruz, Abellán, Beldá, Labella, Álvarez de Cienfuegos, Aravaca, Alguacil, Gómez Castañón, González Sola, Linares Martín, Sáenz Gallego, López-Cuervo, Sánchez Urrutia y Guardiola, con el secretario, señor Herrero Asenjo, el oficial mayor señor Zubeldia y el interventor señor Pons Bruned.

DISCO DE CIRCULACION PROHIBIENDO EL USO DE BOCINAS

En la calle de Puentezuelas, esquina a Santa Teresa, quedó instalado ayer el primer disco de circulación prohibiendo el uso de bocinas estridentes por los automovilistas a su paso por las inmediaciones de la Facultad de Letras.

El tamaño del disco es igual a los usuales para la circulación, teniendo dibujada en el centro una bocina.

CICLO DE CONFERENCIAS DE ORIENTACION PROFESIONAL

Del 19 al 22, en el Liceo, organizado por las Juventudes de Acción Católica

Organizado por el centro de Nuestra Señora de las Angustias, de las Juventudes de Acción Católica, con motivo del XI aniversario de su fundación, se celebrará durante los días 19 al 22 de este mes, en el salón-teatro del Liceo, un ciclo de conferencias sobre «Orientación profesional». Podrán asistir los jóvenes en particular y, en general, todos los que lo deseen.

El programa del ciclo es el siguiente: Martes, 19.—«Horizontes de la juventud actual. (Bases de moral cristiana en la vida profesional)». Por el Rvdo. P. Ulpiano López S. J., profesor de Moral de la Facultad Teológica de Cartuja.

Miércoles, 20.—«Porvenir de la joven en el siglo XX. (Visión internacional y su evolución en la sociedad moderna y católica. Faceta universitaria, obrera y oficinista)». Por don Aquilino Morcillo Herrera, doctor en Derecho y director de «Ideal».

Jueves, 21.—«Moral y Derecho». Por don Julio Moreno Dávila, abogado y redactor de «Ideal».

Viernes, 22.—«Moral y orientación profesional del médico. (Faceta universitaria, ejercicio libre e investigación)». Por el doctor don José Escolar García, catedrático de la Facultad de Medicina.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

SINDICATO DE HOSTELERIA

Retirada del vale de aceite. — Todos los industriales de esta capital y provincia en posesión de la cartilla de colectivos, podrán retirar a partir del próximo lunes, día 18, de estas oficinas, Gran Vía, 46, segundo, el vale del aceite que les ha sido concedido para el primer semestre de este año, previa presentación de la cartilla de abastecimientos.

EXPEDIENTES APROBADOS EN LOS MONTEPIOS

La Comisión nacional permanente del Montepío interprovincial de la Siderometalúrgica, en su reunión del jueves, aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad. — A favor de Miguel López Porcel, por mil pesetas.

Natalidad. — A favor de Antonio López Martín, José Molero Fernández y Antonio Domínguez Gil, por 500.

Defunción. — A favor de doña Brígida Ruiz Román y doña Antonia López Caballero, por 1.500 cada una.

Asimismo se acordó aprobar condicionalmente el expediente de premio de natalidad a favor de Antonio Sánchez García.

Los interesados podrán pasar por la Delegación provincial a partir del lunes, de cuatro a siete de la tarde.

C. N. S.

Reunión de jefes de Secciones económicas. — Bajo la presidencia del delegado provincial accidental de Sindicatos, camarada Jiménez de la Espada, se reunieron anoche los jefes de las secciones económicas de los Sindicatos, que tuvieron un cambio de impresiones sobre la más eficaz colaboración en los asuntos sindicales.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Cupón pro-ciegos

Un guiso exquisito usando...

Condimento

EL BORREGUITO

518

Vida católica

Hoy circulará el jubileo en Santa Catalina de Sena. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno décimo-sexto, «San Juan Berchmans».

—Mañana, en Santo Domingo, retiro interno para jóvenes en el convento de PP. Dominicos. La entrada será a las ocho de la mañana, y la salida a las ocho y media de la tarde. Las inscripciones, en la sacristía de la iglesia, pueden efectuarse hoy.

—Mañana, a las cinco y media de la tarde, en Santa Catalina de Sena, solemne trisagio en honor de la Santísima Trinidad, con plática por el consiliario don Enrique Morente.

—Mañana, en los Capuchinos, cultos mensuales de la Asociación del Vía Crucis Perpetuo. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, los cultos de costumbre.

El tiempo

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 7,3 grados a las 5,20 de la tarde; mínima, 0,2 grados bajo cero a las 3,20 de la madrugada. Presión, 990,9 milibares. Recordado del viento en las últimas veinticuatro horas, 65 kilómetros dominante, Noroeste. Sale el sol a las 8,3 de la mañana; se pone a las 6,56 de la tarde.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 22; don José María López Afán de Ribera, Gran Vía, 60; don Juan Martín de Oliva, Mesones e Hilleras, 2; don Antonio Fuentes Fuentes, San Jerónimo, 10; y don Antonio Perán, Puente del Cristiano.

PASTILLAS DISPAK
VENCEN LA TOS

Accidentes del trabajo

En el Hospital fué asistido ayer el joven Rafael Serrano Pareja, de veintidós años, vecino de Alcalá la Real, que produjo en accidente de trabajo la fractura de la muñeca derecha. Menos grave.

—También a consecuencia de otro accidente de trabajo fué asistido en el mismo centro Juan Muñoz Peres, de cuarenta y seis años, con domicilio en Loarte, Presentaba una fuerte contusión en el hombro izquierdo.

AGRESION

En el mismo centro benéfico fué asistido de contusiones y erosiones diversas Antonio Chicano Vergara, de treinta y ocho años, con domicilio en Alillo de Yesteros, 10, a consecuencia de haber sido golpeado por un desconocido.

COMPRAS

PERIODICOS, cuatro pesetas kilo revistas, libros, archivos. Recogemos domicilio. San Antón, 48.

VARIOS

ISO confort ocho habitaciones, servicios, ascensor. Manzanillo de Falla, 5. (Prolongación Recogidas).

El artículo sexto del Decreto de 28 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Anúnciese en esta sección

Cronistas y Colaboradores de PATRIA

LA MULTIPLICACION DEL CASERO

Por Wenceslao Fernández-Flores

(DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA)

La venta de casa por pisos es un asunto candente. Interesa en España, interesa en Francia y por el volumen que adquiere se presenta como un fenómeno nuevo entre los que caracterizan la economía actual. Comprar un piso era una rara ocurrencia hace algún tiempo; en rigor, no correspondía a ninguna necesidad. Si la propiedad de una casa se repartía de esa manera entre varios individuos, esa manera pertenecía a una misma familia, y lo que intentaban era preferentemente mantenerse próximos sin prescindir de ciertos aspectos de independencia.

La compra de pisos se planteó ampliamente cuando los inquilinos ya no pudieron, como antes, instalarse sin graves tropiezos en los barrios que les gustaban y en las casas cuya renta y capacidad les convenían; cuando los propietarios dieron demasiadas vueltas al torniquete y se consideró un gran bien emanciparse de ellos.

Ahora se sostiene —todavía con cierta timidez— una campaña en favor de las caserones porque las rentas antiguas son muy bajas y cuando el propietario se ve obligado a hacer gastos en su finca, si no pierde dinero, le falta poco. Esto es verdad, y quizá debiera estudiarse el medio de aliviar ese mal, aunque no en el grado que ellos pretenden, ya que si es cierto que las casas construidas hace cuarenta o cincuenta años no producen lo suficiente para que sus propietarios vivan como entonces, también es innegable que lo mismo ocurre con valores de otro tipo, y que muchos ciudadanos que en aquellas épocas entregaron su dinero, comprometiendo, por ejemplo, en empresas industriales de las que el país recibió pujanza, no perciben ahora beneficios bastantes. ¿Es que sólo merece amparo el hombre cuyos abuelos hicieron construir una casa? Personalmente encuentro un poco excesivo que generaciones y generaciones pretendan vivir de un bloque de edificios. Una industria necesita evolucionar bajo una inteligente dirección; y un comercio, también; y el campo ha de ser labrado todos los años. Pero una casa es diferente. Los cuidados que se le dediquen son de mera conservación y no pueden compararse a los otros. Anotemos también que la mayoría de los caserones han procedido con desconsideraciones que ya alcanzaron la categoría de proverbiales, y aun ahora, siempre que pueden, hacen sentir su tiranía a los inquilinos.

Respetando esas excepciones para las que siempre hay que reservar un espacio, la propiedad de una casa suele estar equiparada entre nosotros a la posesión de un fortín, y el que arrienda un piso entra en estado de guerra con el casero y con los demás vecinos. Sólo encontrará favor y amparo en la educación. Si tiene la suerte de caer en una casa cuyos vecinos son gente bien educada y cuyos propietarios son señores, el asunto irá todo lo bien que puede pedirse. Si así no fuese, se vería mezclado en esa serie de ofensivas, encuentros, escaramuzas y operaciones de tanteo que acaban con la tranquilidad del más escuálido. Quizá sea porque, a fuerza de individualista, el español tiene de su hogar ese concepto de nido de ametralladoras; el caso es que, con motivo de las compras de casas por pisos, se demostró en más de una ocasión, que cada uno de los que se habían convertido en caseros por huir al casero, tenía alma de casero y entraba fácilmente en gozosa colisión con los otros dueños del inmueble.

Y así, todos eran motivos de discordia o de inconformidad, y se llegaba o no se llegaba a un acuerdo acerca de la calefacción, del portero, de la alfombra de las escaleras, del arreglo del ascensor, de tal reforma, de cual arreglo... Y cuanto menos adinerados eran los nuevos dueños, estallaban, naturalmente, más conflictos.

Si el Estado llega a acertar con el procedimiento de que cada inquilino que lo desee pueda hacerse señor de su piso, habrá muchas casas y muchas calles enteras donde la paz se habrá ausentado. Cada nuevo propietario estará en su piso como en un reduto desde el que atenderá a atacar a los demás vecinos-propietarios, y a defenderse de ellos. Y entonces procederá según lo que, por experiencia o por tradición, creará que es la función de casero: una vida dedicada a las asechanzas.

Y vivirán más infelices que ahora, atormentados a unas habitaciones que cada año les parecerán más feas, más antipáticas e insuficientes, y de las que no podrán salir —con aquella alegre facilidad de los encantadores tiempos en que todos los barrios estaban llenos de alacranes— porque los sujetan los codiciados y tiránicos grilletes de la propiedad.

(Prohibida la reproducción)

HAGA USTED TURISMO SIN SALIR DE INGLATERRA



Consejos de la Prensa británica a sus lectores

Adónde irá este verano el millón de turistas ingleses que, durante el año pasado, abandonaron esta isla en busca de manjares y paisajes exóticos? ¿A dónde se puede ir, en efecto, con tan sólo 25 libras para gastos de verano? A España, sugiere y aconseja en el «Daily Telegraph» el especialista en estas sensaciones del paladar, «Bon Vivour», porque en España —dice—, con una libra, se va más lejos que en cualquier otro sitio de Europa, incluido Austria. Y «Bon Vivour», después de citar, como ejemplo, que en nuestro país, una botella de vermut cuesta cuatro chelines y medio y una de licor diez en lugar de las dos libras que por aquí vale, anuncia a sus lectores que está a punto de salir rumbo a Cataluña, para inspeccionar la Costa Brava, y que, a continuación, piensa visitar Mallorca, a fin de investigar si en los pueblecitos del interior y en las playas menos conocidas, aún hay lugares modestos, pero bonitos y confortables que puedan dar acogida al pobre turista inglés de 1952.

No cabe duda de que «Bon Vivour» tiene razón, y así parecen demostrarlo los centenares de anuncios que, de repente, invitan en toda la Prensa inglesa al isleño a trasladarse a nuestras tierras. Mucho me temo que las em-

plumadas señoritas del Folies Bergère, en París, deberán volver a cantar en francés, pues ya no habrá inglés que pueda gastarse los mil quinientos francos que cuesta la butaca, y que los simpáticos gondoleros de Venecia no tendrán más remedio que tomar cursos de alemán o de holandés, si quieren poder dialogar con su clientela futura.

ESPAÑA, UNICO PAIS AL ALCANCE DEL TURISTA

España es, en efecto, acaso el único país que aún esté al alcance de los modestos recursos del turista inglés, a condición, sin embargo, de que cuando llegue a nuestro país fije su residencia en un solo lugar y hotel, evitando así gastos de taxis, propinas, mozos y billetes, y no ande en busca de nuevos paisajes cada dos o tres días. A su vez, nuestros hoteles harían bien en estudiar el modo de establecer sus precios, incluidos tasas, porcentajes de servicio y otras sorpresas, de tal suerte, que nuestro pobre turista pueda hacer un presupuesto exacto de cuanto ha de costarle su estancia. Oportuno sería revisar, creo, la costumbre de algunos hoteles de cobrar durante el primer día —en algunos lugares, los tres primeros días— las comidas y la habitación aparte, pues, en general, el extranjero no ha contado con estos recargos y, con las restricciones financieras actuales, no podrá hacer frente a un desembolso imprevisto. Por lo demás, me permitiré sugerir a los diversos organismos de fomento del turismo español, traten de encauzar a nuestros visitantes ingleses hacia las playas del Sur o del Levante, hacia Granada, Sevilla o Córdoba —en primavera y otoño— pues lo que ahora cuenta, es poder amortizar los gastos del largo y costoso viaje —pagadero, aquí, en libras— al permanecer por lo

menos durante tres semanas en el extranjero. No cabe duda, de que la España meridional es más barata que la Costa Brava o la Cantábrica, cuyas playas seguirán dando acogida al turista rico, o al más cercano, particularmente el francés, el suizo, el holandés, belga o italiano.

LOS PARTIDARIOS DE QUEDARSE EN CASA

Mas no abundan sólo, en la Franca local, consejos tan admirables como el de «Bon Vivour» o las sugerencias tentadoras de las compañías de viajes. También se manifiesta otra corriente de opinión, otra filosófica: quedarse en casa, o mejor dicho, en la isla. Según los defensores de esta tesis, el turista no abandona estos acantilados en busca de exotismo visual, sino que va a la caza de nuevas sensaciones culinarias. Su teoría puede ser anunciada así: Lo que cuenta, no es un plato fuerte de Giralda, con salsa de claro Luna, sino unas angulas a la bilbaina, una rica paella valenciana o langosta a la americana, y dicen los promotores del quedarse en casa: Aquí y particularmente en el barrio (medio chino) de Soho, en Londres, podréis saborear los platos más variados, desde la cocina española hasta la indochina, pasando por la francesa o la italiana. No están del todo equivocados los defensores de la tesis del turismo gastronómico, lo malo es que, aquí, chinos o españoles, italianos, griegos o franceses, guisan todos con una especie de grasa, el tremendo «cooking fat» —mezcla de sebo, grasa de ballena y otras rarezas semejantes—, cuyo olor revuelve el estómago a la legua, y cuyo sabor da igual y tan desagradable gusto a paellas, «clanquiste thermidor», «tagliatelle alla bolognese», «okawa-vi al Li-Chee», a la moda de Hong Kong.

GUY BUENO

LAS PALABRAS DE TRUMAN PROVOCAN UNA CONTROVERSID BENEFICIOSA PARA ESPAÑA

Expresivas cartas de ciudadanos de Washington a la Prensa de la capital

«Los falangistas no se desayunan con niños protestantes en pepitoria»

La controversia ha sido levantada por las extemporáneas palabras del presidente Truman pronunciadas en la conferencia de Prensa la semana pasada. No es que queramos dar al juicio del Presidente más valor del que merece, sobre todo cuando se trata de un juicio tan fuera de lugar y falto de fundamento. Pero sí nos interesa aprovechar la intemperancia presidencial para poner en claro las cosas. La discusión sólo puede beneficiar a España, y aquí cuando se levanta una polémica, trae cola.

Uno de los puntos más escabrosos que se han tocado como consecuencia de la interpretación de las palabras de Truman es el de la libertad religiosa en España, dada la susceptibilidad de este país, de mayoría protestante, hacia todo lo que huele a contrarreforma. En general, se puede decir que España está recibiendo ya aquí un trato limpio de discusión abierta y sincera, que era lo que le hacía falta. Si todavía hay detractores, no faltan tampoco buenos defensores, y el resultado de la colisión de unos contra otros será que se pongan por fin de manifiesto las verdades de España. Es natural que quince años de infundios y mentiras, de feroces campañas de propaganda antiespañola dirigida desde los cuarteles generales del comunismo, con la aquiescencia de las ciegas democracias, no pueden quedar borradas en una semana. Por eso le conviene a España atizar el fuego de la discusión. Creo que la misión del corresponsal sobre este tema consiste principalmente no en opinar por propia cuenta, sino en trasladar al lector español las opiniones de los demás, centrando la discusión dentro de sus verdaderos límites.

CONTROVERSID BENEFICIOSA

La controversia sobre la libertad religiosa en España va camino de incrementarse. Para describir cuál es la actitud del gran sector de la opinión norteamericana ante el problema, voy a traducir literalmente la



carta aparecida anoche en el diario «Evening Star», uno de los cuatro grandes diarios que se tiran en Washington e indudablemente el más importante de los vespertinos. La carta, firmada por Lorraine A. Fletcher, dice así: «Con tantos prejuicios e informaciones falsas acerca de España, como aparecen a diario en nuestros periódicos o revistas, escritas por personas que o bien nunca han estado allí o son simpatizantes de los comunistas, creo que es necesario decir cuatro palabras desde el lado opuesto. Nosotros vivimos en España durante cuatro años: un año y medio bajo la monarquía; dos años y medio bajo la República. En 1950 volvimos a pasar en España dos meses. Hay y siempre ha habido pobreza en España, cosa que pueden encontrar los que la busquen. Lo mismo sucede aquí, en los Estados Unidos, e incluso en nuestra propia capital. Fotografías y artículos como los que aparecieron el año pasado en la revista «Life» no son producto de la España de Franco. Nosotros vimos a esos mismos pequeños gitanos desnudos que habitan en las cuevas cuando vivimos allí; ese es el modo de como siempre han vivido, y probablemente siempre vivirán, los gitanos. A ellos les gusta vivir así. Respecto a los cuentos de las persecuciones contra los protestantes, son simplemente ridículos. Nosotros somos protestantes, y lo mismo cuando vivimos en España que en 1950, asistimos a la Iglesia protestante todos los domingos. Nunca hablamos oído hablar de ninguna persecución protestante hasta que leímos el artículo de «Life» y las cartas publicadas en nuestros periódicos respecto a cierta secta que fué de este país a España y no se le permitió reunirse, pidiéndosele que se marchara. Los españoles dicen que el grupo era simplemente, del frente comunista, cosa que uno puede creer

sin dificultad después de lo que hemos visto sobre su manera de operar en nuestro propio país. Los españoles opinan que nuestro derecho a decirles que derriben a Franco es tan nulo como el que ellos podrían tener para decirnos que derribemos a Truman. En España preguntamos a varios americanos e ingleses que han vivido allí durante muchos años, cuál era su opinión sobre el Generalísimo Franco. La siguiente respuesta de un norteamericano que ocupa un alto puesto en la Compañía Telefónica, es característica: «Yo le admiro enormemente. Viajando por toda Europa, como tengo que viajar, veo de cerca lo que están haciendo los otros países que están recibiendo la ayuda del plan Marshall. Si se compara esto con las notables proezas y logros del general Franco, que no ha recibido ni un centavo y ni siquiera una palabra amable, uno no tiene más remedio que sorprenderse de las cosas que ha conseguido hacer. Está llevando a cabo una labor verdaderamente maravillosa frente a las más terribles dificultades. Los comunistas de todo el mundo están confundidos contra él porque odia al comunismo, y saben que ni él ni su país lo tolerarán». Uno se pregunta hasta cuándo el público norteamericano seguirá creyendo las mentiras urdidas por los que sólo quieren hacernos el juego al comunismo». Firmado: Lorraine A. Fletcher.

Otra carta se publica hoy en el «New York Times», bajo el título «Amistad para España». La firma nada menos que Floyd Jefferson, presidente de la Junta de Comercio de Nueva York, una de las entidades más influyentes y de más peso de Wall Street. Jefferson dice lo siguiente: «Qué lamentable es que el Presidente se haya expresado así! Los españoles han tendido hacia nosotros la mano derecha de la camaradería. Mientras que todavía existe el partido monárquico, sus dirigentes no atacan al general Franco. ¿Por qué ha de hacer nuestro jefe ejecutivo

(Pasa a la página cuarta)



MATEMATICAS

El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 13 del actual, publica un decreto por el que se obliga a usar el sistema métrico decimal para todas las operaciones oficiales y particulares dentro de la nación.

A primera vista parecerá a algunos relativamente importante esta orden, y estoy seguro de que muchos ciudadanos comentarán que «eso» ya lo sabía todo el mundo desde que en la escuela se estudiaban las primeras lecciones de Aritmética. El comentario derivará, sin duda, a los momentos en que se declamaba aquello de los múltiplos y los submúltiplos de las medidas de superficie, o de las de capacidad o de las de peso. El mirímetro, el hectómetro y la centiárea se quedaron grabados en la mente de los seres desde los años de la infancia, y si la resolución del binomio de Newton se alberga en pocas y afortunadas celdillas del cerebro humano, esas denominaciones que se refieren al metro cuadrado, al centímetro cúbico y a la hectárea son de tan fácil recordación, que serán muy pocos quienes se extrañen de tales vocablos.

Pero lo cierto es que no se trata de recordarlo solamente, sino de aplicarlo por todos, lo mismo que se habla de pesetas, de duros y de céntimos en vez de referirse a cuartos, a onzas o a maravedises.

Supongo que cualquiera de ustedes habrá tenido ocasión de adquirir aceite para el consumo de su casa y habrá comprobado que le han servido tantas arrobas; si una señora necesita comprar lana para confeccionar un «saquito», le venderán tantas libras; cuando un determinado sujeto intenta recorrer una distancia más o menos interurbana, le indicarán que su objetivo está separado del pueblo tantas leguas; los cochinos se venden a tantos reales la arroba, y se dice que una parva tiene tantos carros y que el ferrado de vino vale a tanto y que el espesor de tal pieza es de tantas pulgadas o que la vega tiene tantos marjales, o tantas tahullas o cuantas fanegas u obradas o hanegadas.

De por sí, el hecho de que en cada comarca se utilicen diferentes medidas ya implica un motivo para que el forastero tenga que acudir a las tablas de reducción a fin de poder entenderse. En otras ocasiones ha de confesar su desconocimiento en cuanto al equivalente de una de esas medidas locales, y esto le pone siempre en evidencia ante los usuarios, que interpretan como incultura lo que en realidad es el resultado de una babilónica manía sin fundamento que la disciplina.

Pero no estriba en esto lo malo; hay pueblos y lugares que usan, por ejemplo, determinada unidad de capacidad: la cántara. Y por cántaras se compra y vende el vino, el aceite y otros líquidos. Mas sucede que los dieciséis litros que tiene la cántara de una provincia se transforman en dieciocho en otra región, y en otra aldea apenas si llegan a dieciséis o sube a veinte en otra comarca. La fanega de superficie tiene distinta extensión en una provincia que en otra, y aun en la misma provincia —pongamos la nuestra como ejemplo más próximo— no es igual la fanega de un término municipal a la de otro.

Apruebo la orden del «Boletín Oficial» y estimo justificado el que se obligue a hablar y escribir correcta y únicamente el sistema métrico decimal. Todo el mundo debe familiarizarse de una vez con los gramos, con los kilómetros, con los hectómetros y con las hectáreas. Primero porque es la única manera de no cometer errores, de evitar confusiones, de eludir el tener que llevar en el bolsillo tablas de reducción, etc.; y por otra parte para justificar de una vez para siempre aquel empeño que tenía nuestro profesor, en el colegio, porque nos aprendiésemos de memoria los divisores del metro cúbico y cómo crecían las medidas de superficie.

En más de una ocasión nos habrá castigado el maestro por no llevar correctamente aprendida la lección y equivocarse el decámetro cuadrado con un cuadrado de diez metros de lado. Y aquellas reprimendas, aquellos ceros y aquellos castigos debieron servir para algo más que para demostrarnos que el maestro sabía más que nosotros. Y si ahora no se aplica por todos ese sistema métrico, tendremos que pensar que el propio maestro se lo inventó para darse importancia y que las gentes no lo usen porque no es aplicable. Y entonces... habrá que buscar al maestro y pedirle explicaciones.

ARTURO DE LEON.

Washington estudia la ruptura con Hungría y otros satélites

Grandes maniobras navales aliadas en el Mediterráneo a partir del día 26

Grecia y Turquía, invitadas a asociarse a la NATO

WASHINGTON, 15. (EFE).—El departamento de Estado ha anunciado que está considerando la ruptura de relaciones diplomáticas con Hungría y otros países satélites de Rusia en Europa.

PROCESO EN ATENAS

ATENAS, 15. (EFE).—Se ha iniciado la vista del proceso contra veintinueve comunistas, acusados de alta traición y espionaje militar. Entre los procesados figura el jefe comunista Zachariades. El proceso promete ser el más importante de cuantos se han celebrado en los últimos años contra los comunistas. Los delitos de que se acusa a estos procesados se pueden castigar con la pena de muerte.

MANIOBRAS NAVALES EN EL MEDITERRANEO

NAPOLES, 15. (EFE).—Buques de guerra y aviones norteamericanos, franceses, británicos e italianos, se unirán en el Mediterráneo, en fuerzas sin precedentes desde la terminación de la última guerra, el próximo día

26, para efectuar unas maniobras militares, con el fin de repeler a cualquier agresor, según se anuncia hoy, viernes. Estas maniobras serán conocidas por el nombre de "Operación Gran Elam" y constituirán una demostración espectacular de los esfuerzos que se realizan para establecer la cooperación militar europea, bajo el mando del general Eisenhower.

Dirigirá las maniobras el almirante norteamericano Robert Carney, comandante en jefe de las fuerzas aliadas en Europa meridional. "Veinte o más unidades expedicionarias operarán durante nueve días con buques y aviones agrupados sin distinción de nacionalidad", ha manifestado el almirante Carney, que volará sobre el Mediterráneo para observar parte de las maniobras. Carney y su Estado Mayor, formado por oficiales de las cuatro naciones, operará desde el cuartel general central, a bordo del buque norteamericano "Adirondack" en la bahía de Nápoles.

GRECIA Y TURQUÍA, EN LA NATO

WASHINGTON, 15. (EFE).—Los Estados Unidos han invitado oficialmente a Grecia y Turquía a que se adhieran a la organización del Pacto del Atlántico Norte. En nombre de la "Nato", el delegado de Estados Unidos ha formulado dichas invitaciones, una vez que el acuerdo de admitir a dichos países como miembros de la organización ha entrado en vigor oficialmente.

Italia ha sido el último país, de los doce miembros de que consta la organización, que ha manifestado su conformidad con la admisión de Grecia y Turquía. Ambos países serán considerados como oficialmente incorporados, una vez que comuniquen a la organización su conformidad.

REGION

(De nuestro corresponsal)

LOJA

Petición de mano. — Por doña Casimira Alba Luque, viuda de López, y para su hijo don Antonio, ha sido pedida a doña Caridad Palomino, viuda de Aguilera, la mano de su bella hija Pepita.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para el mes de marzo próximo.

mercados

Buena entrada de pescado

Continúa siendo excelente la entrada de pescado. En la Romanilla fueron subastados ayer 5.619 kilos de diversas clases, manteniéndose por lo general los precios de días anteriores. Las sardinas siguieron vendiéndose a 6,50 pesetas kilo, y los pulpos y jureles, a cinco. Los boquerones subieron un poco, pero esta elevación la compensó su buena calidad, vendiéndose a 7 pesetas kilo a primera hora y a 6,50 al final de la jornada.

Potas, 9 pesetas kilo; pijotas, de 7 a 8; pescada, de 14 a 16; gambas, 8; almejas, 2.

FRUTAS Y HORTALIZAS

En frutas y hortalizas siguen estacionarios los precios, excepto la patata, que volvió a bajar cinco céntimos en kilo, vendiéndose, pues, a una peseta kilo.

CARNES

Continúa vendiéndose carne de balleña a 13 pesetas kilo.

—En el Matadero fueron carnizadas siete reses de vacuno mayor y menor y 129 cabezas de lanar y cabrio.

Amenaza de crisis en Francia

AURIOL Y SCHUMAN, REGRESAN PRECIPITADAMENTE

LONDRES, 15. (EFE).—El presidente Auriole y el ministro de Asuntos Exteriores francés, Robert Schuman, salen hoy en avión para París, con motivo de la votación de confianza planteada para el sábado en la Asamblea Nacional.

En los círculos diplomáticos de Londres se opina que la caída del Gobierno francés tendría consecuencias extremadamente graves para el porvenir del programa del Pacto Atlántico. La ausencia de Schuman de Londres hará imposible la reunión que el sábado iban a celebrar los tres ministros de Asuntos Exteriores de Occidente sobre el problema alemán.

GESTIONES DE MOLLET

PARIS, 15. (EFE).—El secretario del partido socialista francés, Mollet, está intentando convencer a los diputados de su partido para que se abstengan en la votación de mañana sobre el Ejército europeo e impidan así una crisis en la víspera de la conferencia. Al parecer, Jules Moch y otros socialistas son partidarios de votar con el Gobierno.

DEBE GANAR MAS QUIEN TRABAJE MAS

(Viene de la página primera)

años, y estima que "cuanto pueda poner en peligro esta estabilidad, tan difícil y ásperamente conquistada, debe ser analizado con sumo cuidado, y supeditado a las irrenunciables exigencias políticas de la posible pérdida de esta meta, primer efecto de nuestra recuperación. Y es en la política fiscal, en la política financiera en su más amplio signo, donde pueden hoy surgir, junto con la política laboral, las dificultades mayores para poder persistir en esta es-



(Viene de la página tercera)

una declaración pública de su disgusto hacia el líder acreditado de España, que sacó al comunismo fuera de sus fronteras? Mr. Truman dice que necesitamos las facilidades navales y aéreas que España nos puede proporcionar. Si él y este país reconociesen que necesitaban la amistad de España y le ofreciéramos nuestra amistad y ayuda, es seguro que se conseguirían los otros objetivos para bien de España y de los Estados Unidos.

ZABLOCKI INFORMA AL PRESIDENTE

Estas dos cartas han aparecido al día siguiente de que el diputado Zablocki informara a Truman sobre su reciente visita a España, comunicándole que en España había absoluta libertad religiosa. Parece ser que ante esta declaración, Truman dijo que se alegraba del hecho de que fuera así. A la vez, se han reproducido aquí las manifestaciones del señor Martín Artajo sobre la situación religiosa en España, donde veinte mil protestantes atienden regularmente sus doscientas capillas, sin que nadie les moleste. El editorial de "El Correo Catalán" de ayer, explicando que en Barcelona conviven con los católicos once sectas protestantes sin la menor tirantez, es también muy convincente. Las cartas de los lectores seguirán probablemente apareciendo en la Prensa de aquí, y luego vendrán los editoriales de los periódicos sobre el mismo tema, que tal es la táctica que se sigue usualmente. De todo ello sólo puede resultar una cosa: que al fin el pueblo norteamericano llegue a tener una idea más verdadera y justa de la realidad española, donde los falangistas no se desayunan cada mañana con niños protestantes en pepitoria y donde las libertades de los ciudadanos, si fuésemos a cotejarlas con precisión, son probablemente mayores que las de este país, con su absorbente socialismo de Estado.

RODRIGO ROYO

El Ayuntamiento de San Sebastián se preocupa del problema de la vivienda

356 pisos, construidos en tres años y otros 112, en construcción ahora

SAN SEBASTIAN, 15. (CIFRA).—El Ayuntamiento de esta capital se preocupa del problema de la vivienda, como lo demuestra el hecho de que en estos tres últimos años se han construido por cuenta del Municipio 356 pisos, dando albergue decoroso a buen número de familias que carecían de hogar, habiéndose además adjudicado otros 36 pisos que todavía están sin habitar, y están en construcción 112 más, habiéndose invertido en esta empresa alrededor de unos veintidós millones de pesetas.

Estos pisos forman grupos de casas que están enclavados en los barrios de Amara y Egia, próximos al casco de la población. Cada piso consta de una her-

mosa cocina con servicio de agua fría y caliente, cuarto de aseo con ducha y tres amplias habitaciones, soleadas y con ventilación todas ellas a la calle, oscilando las rentas entre 125 y 250 pesetas mensuales.

En la actualidad, el Ayuntamiento gestiona el Instituto nacional de la Vivienda la aprobación de un nuevo proyecto, formalizado ya, para la construcción de otros grupos de viviendas: dos de a 132 pisos en el barrio de Zaparrero, y uno de 121 pisos en Inchaurrondo. Estas edificaciones se acogerán a la especial modalidad de viviendas protegidas y las clases modestas tendrán acceso a la propiedad del piso y cuyo precio está valorado, según los casos, entre 45.000 y 65.000 pesetas.

Para tener derecho a la propiedad, el solicitante deberá aportar el treinta por ciento del costo total del piso, o sea, de 13.500 a 19.500 pesetas, según sea el precio del piso. Al formular la solicitud deberá ingresar, inicialmente, en concepto de señal o fianza, seis mil pesetas en la oficina municipal. El resto, hasta las 13.500 ó 19.500, irá ingresándolo en aportaciones sucesivas de 3.000 pesetas, en plazos trimestrales, a partir de la cimentación de las fincas, devengando estas cantidades un interés del tres por ciento anual. Otro treinta por ciento obtendrán los interesados por medio de créditos que les concederá la Caja de Ahorros municipal con garantía de primera hipoteca de las viviendas, al cuatro por ciento del interés anual, pagadero por trimestres vencidos y con amortización en diez años por anualidades fijas. El cuarenta por ciento restante les será facilitado a través del Instituto nacional de la Vivienda. Este préstamo será gratuito, constituyéndose una segunda hipoteca a favor del citado Instituto nacional de la Vivienda y no se iniciará su amortización hasta que no haya sido cancelado el anterior, o sea, el concedido por la Caja de Ahorros municipal.

Esta iniciativa ha tenido la más favorable acogida, como lo demuestra el hecho de que con varias empresas que han solicitado pisos en las condiciones indicadas para sus empleados u obreros, entre ellas Ramón Vizcaino, 33; el Banco Guipuzcoano, 11; la Caja de Ahorros municipal, 2; Herederos de Ramón Múñiz, 33, y 22 varias pequeñas empresas.

El turismo es una fuente de riqueza nacional

La extraordinaria afluencia de extranjeros a nuestro país tiende a incrementarse cada día más, según informan las agencias de turismo.

Para entenderse con la clientela extranjera, cada vez más numerosa, aprenda —y haga aprender a sus familiares y empleados—

INGLÉS FRANCÉS

cómoda y rápidamente en su domicilio por el más perfecto de los métodos modernos

CURSOS FONOBILINGÜES CCC

Apartado 183 - SAN SEBASTIAN Enseñanza de idiomas por correspondencia CON discos o SIN discos (Obligatoriamente con un tocadiscos mínimo y a los alumnos que carezcan de gramófono) PIDANOS FOLLETO GRATIS



Veinte personas, intoxicadas por triquinosis en Madrid

Comieron embutidos en malas condiciones

MADRID, 15. (CIFRA).—Veinte personas han resultado intoxicadas por triquinosis en la barriada de Teuán, de las Victorias.

En la Casa de Socorro de Teuán fueron asistidas Felisa Crespo Pariente, Encarnación Crespo Gallego Pariente, José Antonio Estibar Huecas, Ester Díaz Pereira, Aurora Gallego Díaz, Doctores Gallego Díaz, Celedonio Sánchez Robles y José Gallego Garrido, todos domiciliados en la calle Cuatro Amigos, 18, de la citada barriada, y otra, cuyo nombre se desconoce con domicilio en Bravo Murillo, 371. Afortunadamente, en sólo dos o tres personas los caracteres de la intoxicación se presentan como graves.

Según manifestaciones directas de los enfermos, se sabe que hace aproximadamente un mes llegó a esta barriada una mujer del pueblo de Gálvez (Toledo), hermana política de Marta Caballero, que habita en dicha casa. La pueblerina vendió embutidos a casi todos los vecinos de este inmueble.

Un cuñado de Marta se dirigió a una taberna próxima e invitó a varios amigos a probar el chorizo, por lo que se ignora exactamente el número de intoxicados, que hasta el momento son veinte. El precio que puso dicha mujer por la longaniza fue de 60 pesetas kilo, asegurando ser de inmejorable calidad.

A las seis de la tarde, en una ambulancia del laboratorio municipal fueron trasladados al hospital del Rey dos familias domiciliadas en la casa número 18 de la calle de Cuatro Amigos y también se sabe que en Bravo Murillo, 371, hay otros atacados.

La vecina de Gálvez regresó al pueblo con parte de la mercancía y, al parecer, vendió algo en Toledo, donde debe existir, por tanto, otro foco de intoxicación. Esta mujer no mató al cerdo sino que, a su vez, adquirió la longaniza de otra vecina del mismo pueblo de Gálvez.

PUBLICACIONES «REUS»

José Castán Toboñas: Derecho civil español común y foral. Ya ha aparecido la primera entrega del volumen II del tomo I, que trata: Teoría de la relación jurídica. Precio de dicho volumen, 130 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjase al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados, 6 y 23, Madrid.

Ya ha aparecido el tomo II de la Nueva Justicia Municipal de Isidro Arceñegui y Eduardo García-Galán. Dicha obra contiene todo lo legislado desde la aparición del tomo I hasta el 31 de enero de 1953. Precio: 80 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

A. Coello Gallardo: Sucesiones, tomo I. Contiene comentarios a los artículos del Código, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 110 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

LOCALES. Moral Vilchez

OFEECE: Local magnífico en Plaza Bibarrambila, 250 mil ptas. traspaso 7 huecos. Local calle Salamanca en 60 mil pesetas. Local Acera del Casino, 80 mil pesetas. Local calle Alhóndiga, 3 puertas, 150 mil. Otro, calle Reyes Católicos. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. Teléfono, 2244.

Dos millones de londinenses presenciaron el entierro de Jorge VI

LONDRES, 15. (EFE). — El eco de una sola campana del «Big Ben» se extendió esta mañana a las nueve y media en punto (hora local) sobre Londres. En dicho momento comenzó el entierro del rey Jorge VI de Inglaterra.

Entre una compacta muchedumbre de millones de personas que se alineaban a lo largo de un recorrido de seis kilómetros, el féretro que contenía los restos mortales del monarca, desfiló a través de las calles de Londres sobre un armón de artillería. Por espacio de 15 minutos, la gran campana sonó cada minuto —uno por cada año de la vida del difunto rey—, mientras el cortejo avanzaba lentamente. Dos horas y 10 minutos tardó en llegar a la estación de Paddington, acompañada por el triste redoblar de tambores, las agudas notas de las gaitas y los acordes de marchas fúnebres. Una vez en la estación, el féretro, envuelto en el estandarte real y sobre el que habían sido depositados la corona imperial, el cetro y la esfera, fué trasladado al tren real, que conducirá los restos mortales al castillo de Windsor, donde Jorge VI será enterrado esta tarde en la capilla de San Jorge de la Orden de la Jarretera.

La reina Isabel II, cubierta con velo negro, marchó en una carroza que fue arrastrada por caballos, inmediatamente detrás del féretro. A su lado iba la reina madre, viuda del monarca, y también en la misma carroza la princesa Margarita y la princesa real, su hermana del difunto rey.

Detrás de la carroza, con la cabeza descubierta e inclinada, el duque de Gloucester y el de Windsor, hermanos del monarca; el duque de Edimburgo, esposo de la reina Isabel II, y el duque de Kent, de dieciséis años de edad, sobrino del rey fallecido.

LA MISION ESPAÑOLA

A continuación, las carrozas que conducían al rey de Noruega, la reina de Holanda y las reinas de Dinamarca y Suecia. A pie iban el rey de Dinamarca, el rey de Grecia, el rey de Suecia, el rey de Yugoslavia, el rey del Iraq y los presidentes de las Repúblicas francesa y de Turquía. Marchaban seguidamente las Misiones extraordinarias extranjeras, entre las que figuraba la de España, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, español, don Alberto Martín Artajo; el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson; el jefe del Gobierno de Alemania occidental, Adenauer; el ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, doctor Paulo Cunha; el de Pakistán y los representantes de Egipto, príncipe Abdel Monem y el embajador Abdel Fatta Amr Bajá, así como los de otros numerosos países.

El general Eisenhower, comandante en jefe de las fuerzas armadas del Pacto Atlántico, no formó parte del fúnebre cortejo. Viejo amigo del monarca, ocupó un puesto de visitante distinguido y se trasladó directamente al castillo de Windsor para asistir al entierro de esta tarde. Tampoco formaron parte del cortejo el primer ministro, Winston Churchill, ni el jefe de la oposición, Clement Attlee, que, como otros altos funcionarios del Gobierno, fueron directamente a la capilla de San Jorge, de Windsor.

En el cortejo figuraban representantes de las fuerzas armadas de treinta naciones, entre ellas España. Con sus ayudantes, participaron en el solemne entierro el teniente general don Fernando Barrón, jefe del Estado Mayor Central del Ejército; el almirante don Rafael Estrada, jefe del Estado Mayor de la Armada, y el general de división don Francisco Fernández Lonzola, jefe del Estado Mayor del Aire.

DOS MILLONES DE PERSONAS

Desde bastantes horas antes de que comenzase el traslado de los restos mortales de Jorge VI, en Westminster Hall, los primeros millares de personas, de un total de dos millones aproximadamente que se calcula había en las calles de Londres, ocupaban los seis kilómetros del trayecto. Son muy numerosas las personas que han estado en la calle envueltas en mantas, a pesar del frío intenso que reina en Londres. El movimiento por las calles comenzó antes del amanecer y dos horas antes de que se iniciara la formación de la comitiva ya había una compacta muchedumbre ante el Parlamento y Whitehall. El servicio de autobuses comenzó a funcionar a las cinco y media y todos los vehículos, lo mismo que los trenes del «Metro», fueron abarrotados hasta las siete. A esa hora, las calles próximas a Westminster Hall se veían concurridas por soldados, marineros de todo el mundo y extranjeros que habían de participar en el desfile fúnebre.

DIÉZ MIL SOLDADOS

La Policía comenzó a situarse a lo largo del trayecto a las seis de la mañana. Los altos jefes han pasado toda la noche en la central de Scotland Yard. A la misma hora comenzaron a situarse las unidades militares encargadas de cubrir la carrera. Se calcula en diez mil los soldados que han efectuado esta misión.

Entre el gentío, había vendedores de helados, programas, periscopios de cartón y flores artificiales, pero ninguno de ellos permanecía silencioso y recogido.

Toda la familia real inglesa, los reyes de Noruega, Dinamarca, Holanda, Suecia, Grecia, Iraq y Yugoslavia (destronado) y los presidentes de Francia y Turquía, en el cortejo fúnebre

Entre las Misiones extraordinarias extranjeras figuraba la española, presidida por el señor Martín Artajo

A primera hora de la tarde, los restos mortales de Jorge VI recibieron sepultura en la capilla de San Jorge, del castillo de Windsor

Treinta minutos antes de iniciarse la marcha de la comitiva, la bruma empezó a levantarse, revelando un cielo sin nubes.

A las nueve y media en punto, diez granaderos de la guardia real sacaron a hombros el féretro de Westminster Hall, mientras las fuerzas militares rendían honores. Fué colocado en el mismo armón de artillería que había servido para trasladar los restos de la reina Victoria, de Eduardo VII y de Jorge V. Ciento cuarenta y siete marineros arrastraron el armón hasta situarlo en Whitehall. Este servicio de honor, reservado a la Marina, se remonta al entierro de la reina Victoria. Entonces, los dos primeros caballos del trono de seis que esperaban el momento de tirar del armón retrocedieron y cayeron al suelo, derribando a los otros caballos. Un almirante ordenó a la guardia de honor de la Marina que se encargara de arrastrar el armón. Desde entonces, son marineros los encargados de esta misión.

DETALLE DEL CORTEJO

Inmediatamente después, se formó el cortejo. Al frente, iban soldados de Rodesia, Africa occidental, Ceilán, Pakistán, India, Unión Sudafricana, Nueva Zelanda, Australia y Canadá. A continuación, las fuerzas británicas integradas por las siguientes unidades: cuarto batallón de los «highlanders» del Camerón, de la Reina; la guardia del duque de Lancaster; la guardia del

condado de Leicester; la guardia irlandesa, la guardia escocesa, la guardia de Goldstream, la guardia granadera, los Royal Scots Greys, los dragones reales y fuerzas de otros regimientos distinguidos. Entre ellas, seis bandas militares que interpretaban marchas fúnebres.

En el momento de ponerse en marcha la comitiva, los cañones de Hyde Park y de la Torre de Londres hicieron las salvas de ordenanza. El cortejo emprendió la marcha a las nueve y treinta y un minuto. Sobre el féretro iba una sola corona, de clavete doble blanco y orquídeas púrpura y blanco.

Como ya se habían indicado, seguía al féretro la carroza real tirada por caballos, en la que iban la

reina Isabel II, cubierta con velo negro y la reina madre, viuda del monarca. En el mismo carruaje, figuraban la princesa Margarita y la princesa real.

LOS CUATRO DUQUES, A PIE

Los cuatro duques seguían a pie. El duque de Windsor, que renunció a la Corona en favor de su hermano Jorge VI, iba con uniforme azul de almirante de la Armada. Es la primera vez que viste de uniforme desde que abdicó. El duque de Edimburgo, esposo de la reina Isabel II, también llevaba el uniforme de capitán de corbeta de la Marina de guerra británica, mientras que el otro hermano del rey fallecido, el duque de Gloucester, vestía el uniforme «kakis» y rojo de general de la Guardia Real. El joven duque de Kent, de dieciséis años de edad, sobrino del monarca fallecido, llevaba sombrero de copa, pantalón a rayas y levita negra.

La marcha de la comitiva hasta Hyde Park ha sido transmitida por televisión. Se suspendió luego para reanudarla esta tarde en Sínder a las dos y diez (hora local).

CINCUENTA Y CINCO ACCIDENTES

Hasta ahora sólo se tienen noticias de que ha habido cincuenta y cinco accidentes, la mayor parte simples desmayos. Se teme que una mujer se haya fracturado un brazo al caer al suelo cuando pasaba la guardia montada. La comitiva fúnebre ha tardado media hora en pasar por cada punto del trayecto. Los hombres se descubrieron y las mujeres se inclinaban. Algunas personas, lloraban. Cerca de Hyde Park se vió a un marino caer desvanecido. Fué llevado a una ambulancia y sustituido rápidamente en su puesto de guardia.

La anciana reina María, madre del rey fallecido, presenció sola, desde el balcón de su residencia, la Marlborough House, el paso de la comitiva fúnebre. Vestía toda de negro y permaneció muy firme durante todo el tiempo que tardó en pasar el cortejo.

El armón de artillería con los restos mortales de Jorge VI llegó a la estación de Paddington a la una menos cinco.

A Windsor llegó a las dos y media de la tarde, según estaba previsto.

ENTIERRO EN WINDSOR

WINDSOR, 15. (EFE). — Los restos mortales de Jorge VI, de Inglaterra, han sido enterrados en el panteón de los Reyes, bajo la antigua capilla de San Jorge. El féretro ha sido colocado en una gran cámara mortuoria, muy cerca de donde yacen los restos del rey Enrique VIII, padre de Isabel I.

En la capilla de San Jorge esperaban la llegada de los restos el arzobispo de Canterbury, que a pesar de una indisposición presidió las ceremonias religiosas; el arzobispo de York, el obispo de Winchester y el deán de Windsor.

Inmediatamente delante del féretro llegó el duque de Norfolk, con el conde Clarendon y el duque de Hamilton.

La reina Isabel II iba detrás del féretro, sola, y a continuación, el resto de la familia real, miembros de la realeza y dignatarios de la comitiva.

MAS DE 300.000 PERSONAS

LONDRES, 15. (EFE). — A las seis de la mañana, las puertas de Westminster Hall, donde reposaba el cuerpo del rey Jorge VI, fueron cerradas. 305.808 personas han desfilado durante tres días para rendir su último homenaje al Soberano fallecido. 120.711 personas se inclinaron en silencio ante el real catafalco, desde las ocho de la mañana de ayer hasta las seis de hoy, viernes.

TRUMAN ASISTE A UN SERVICIO FUNEBRE

WASHINGTON, 15. (EFE). — Acompañado de su esposa, el presidente Truman asistió a un servicio fúnebre con motivo de la muerte del rey Jorge VI de Inglaterra. Entre las personalidades que se hallaban presentes figuraba el embajador de Inglaterra, sir Oliver Franks.

FUNERAL EN MADRID

MADRID, 15. (CIFRA). — Esta mañana, en la Iglesia de San Jorge, se ha celebrado un solemne funeral por S. M. el rey Jorge VI, con asistencia del ministro de Asuntos Exteriores en funciones, en representación de S. E. el Jefe del Estado; S. A. R. don Alfonso de Orleans Borbón; S. A. la princesa Alejandra Hohenlohe Langenburg; el duque del Infantado en representación de la Diputación y grandezas de España; jefes de las diversas Misiones diplomáticas acreditadas en Madrid; ex ministros de la Corona; autoridades y personalidades militares y civiles, presidente de la Asociación de la Prensa y el personal diplomático de la Embajada británica.

EL LUNES REGRESARÁ LA MISION ESPAÑOLA

LONDRES, 15. (De nuestro servicio especial). — El próximo lunes, a las ocho de la mañana, emprenderá el viaje de regreso a Madrid, en avión, la Misión española que presidia por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha asistido a las exequias del rey Jorge VI.

ADEMAS DE REDONDAS SON SUPREMAS



Artiach vende con la verdad. No elabora más que una clase de galletas María y de su apellido: MARIA ARTIACH. Toda otra clase, redonda o no, tiene otro nombre.

Compuesta de substancias exquisitas, de gran valor cualitativo y alimenticio, la María Artiach ofrece, además, un rico tueste.

Es la galleta de todas las horas y de todos los usos, aperitiva de puro apetitoso.

Las galletas

MARIA ARTIACH

En medias latas y tercios de lata. En paquetes de 100 y 200 gramos.

Adquiera siempre envases completos para su mejor conservación.

GALLETAS ARTIACH

Y... ¡SIEMPRE BUEN APETITO!

CADA CALIDAD ENTRE LAS 60 CLASES DE GALLETAS ARTIACH TIENE SU NOMBRE, SU PRESENTACION Y SU PRECIO.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página primera)

plan general de modernización de carreteras. Combinación de personal. Expedientes de trámite.

GOBERNACION. — Decreto por el que se declara de urgencia, a efectos de la ley de octubre de 1939, las obras comprendidas en el proyecto de urbanización de la zona industrial de Villaverde, primera fase. Expediente de autorización para el cambio de nombre del Municipio de San Martín de Moncayo (Zaragoza), por el de San Martín de la Virgen de Moncayo. Expedientes de subvención para la reconstrucción de templos parroquiales, de nacionalidad y de personal.

OBRAS PUBLICAS. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre normalización de las plantillas del Cuerpo técnico administrativo y auxiliar y del a extinguir de auxiliares de Obras Publicas; y del Cuerpo, a extinguir, de auxiliares de servicios de obras hidráulicas. Acuerdo del Consejo sobre distribución de créditos para la construcción de nuevos ferrocarriles. Decreto por el que se autoriza a anunciar y celebrar el concurso para la adquisición e instalación de ocho nuevas grúas eléctricas, de pórtico móvil, de 3-6 toneladas de potencia, con destino a los servicios del puerto de Cartagena y Escombreras. Decreto por el que se crea

como organismo dependiente del ministerio de Obras Publicas, el Patronato de casas para los funcionarios, técnicos y empleados dependientes del mismo. Decreto por el que se anuncia en uno el número de representantes del ministerio de Hacienda en el Consejo Superior de ferrocarriles y transportes por carretera. Decreto de personal. Expedientes de obras y de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto conjunto con el ministerio de Asuntos Exteriores, por el que se regula la celebración del primer Congreso Iberoamericano de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual. Informe sobre las instituciones docentes españolas en Marruecos.

TRABAJO. — Decreto ley por el que se establecen responsabilidades de carácter civil y penal en los casos de infracción de disposiciones laborales y de previsión social. Decreto por el que se nombra secretario general de la Dirección general de Trabajo, a don José Ramón de Cárdenas Rodríguez. Decreto por el que se amplía hasta ciento el número de medallas de oro al Mérito en el trabajo. Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se conceden varias subvenciones destinadas a mitigar el paro obrero.

INDUSTRIA. — Decreto por el que se abre un concurso entre entidades españolas para la instalación de una fábrica

de cemento artificial en la provincia de Badajoz. Decreto por el que se abre un concurso entre entidades españolas para la fabricación de tractores. Decreto por el que se modifica el artículo tercero del real decreto de 3 de enero de 1908 por el que fué creado el Consejo de Minería.

AGRICULTURA. — Decreto sobre colonización de la zona de saladores, en la provincia de Alicante. Decreto por el que se aprueban los planes del Servicio nacional del Trigo, para la construcción de silos y graneros. Informe sobre sustitución de petróleo por gasolina en los tractores agrícolas. Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO. — Asuntos de trámite.

AIRE. — Informe sobre asuntos del departamento.

COMERCIO. — Decreto por el que se transfieren al Instituto Español de Moneda extranjera los saldos resultantes del antiguo Centro Oficial de Contratación de Moneda.

Decreto por el que se nombra subsecretario de Comercio a don Antonio Torres Esquivos. Decreto por el que se nombra director general de Comercio a don Fernando Cardenera Cardenera. Orden por la que se reorganiza la Comisión reguladora de Comercio Exterior, con la denominación de «Comisión consultiva de Comercio».

INFORMACION Y TURISMO. — Decreto orgánico del ministerio de Información y Turismo. Decreto por el que se cumpla el artículo primero del artículo primero del artículo primero de la vigente ley de presupuestos.

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

MADRID, 15 (CIFRA). — En el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy, han resultado agraciados los siguientes números, con las cantidades que se indican:

CON 1.500 PESETAS

DEGENA Y CENTENA. — 015 106 152
157 222 243 299 306 328 341 448 383
395 398 405 437 446 468 484 498 499
554 576 598 690 701 785 793 803 883
914 938 934 942 948 953

MIL. — 003 030 077 103 160 181 189
264 285 286 304 343 396 456 459 461
502 533 671 675 691 700 714 892 986
978

DOS MIL. — 021 023 034 098 102 107
137 160 239 284 385 422 427 451 453
556 567 594 621 642 692 772 783 835
855 925 991

TRES MIL. — 018 071 083 157 214 380
415 436 484 502 514 601 609 630 644
720 736 751 829 831 853 865 899 924
952 958

CUATRO MIL. — 015 058 059 065 080
155 200 207 212 228 249 256 273 310
334 364 371 383 399 437 477 486 564
567 568 573 617 645 671 677 679 680
732 744 778 795 807 889 890 928 934

CINCO MIL. — 002 016 040 064 066
074 128 172 285 297 336 351 395 399
410 468 661 768 796 830 845 864 867
859 962 990 992

SEIS MIL. — 044 045 054 057 176 195
204 223 281 309 319 328 331 443 450
472 488 514 581 644 659 668 711 738
740 741 856 875 925 934

SIETE MIL. — 003 031 110 172 232
345 382 412 413 429 432 485 540 552
627 634 662 681 795 849 871 892 894
978 994

OCHO MIL. — 002 027 034 063 099
117 243 269 275 320 355 427 435 438
525 557 615 631 639 653 693 717 733
NUEVE MIL. — 005 059 090 120 170
177 211 372 373 399 4 9 489 623 763
766 770 807 814 844 877 887 919 973
992

DIEZ MIL. — 000 026 064 095 114 188
202 204 254 345 350 351 354 393 474
478 550 587 587 627 706 715 729 778
854 874 885 934 937 949 966 969

ONCE MIL. — 030 033 039 043 052
147 282 312 373 436 472 488 514 596
637 669 666 669 711 973

DOCE MIL. — 005 023 054 135 189
226 235 248 262 276 306 341 388 422
489 481 490 531 572 599 640 653 692
773 842 844 865 869 953 962 976

TRECE MIL. — 036 052 070 977 114
162 179 180 191 217 230 257 271 293
335 382 410 496 512 591 674 716 732
770 838 913 919 932 938 979

CATORCE MIL. — 061 092 116 255 260
325 330 358 390 446 450 526 628 641
687 672 696 700 751 780 804 836 837
852 892 998

QUINCE MIL. — 09 029 069 084 091
102 107 175 195 230 245 250 276 318
342 413 537 590 608 722 670 719 811
835 943 976 989 995 998

DIECISEIS MIL. — 035 092 109 127
154 250 261 284 319 402 507 509 530
605 672 809 957 971

DIECISIETE MIL. — 016 020 027 068
080 092 254 266 370 498 512 527 544
616 763 770 781 782 838 850 895 929
931

DIECIOCHO MIL. — 013 013 031 099
120 157 214 269 339 269 379 401 459
542 601 621 644 659 701 713 719 808
810 859 928 929 997

DIECINUEVE MIL. — 013 065 130 180
181 242 260 316 318 343 349 379 438
445 539 559 635 749 773 792 808 811
814 875 968

VEINTE MIL. — 000 080 087 264 295
333 392 399 408 430 437 459 508 548
577 596 613 628 672 675 676 684 868
698 728 734 855 864 885 940 978 980
998

VEINTIUN MIL. — 009 095 117 141 267
285 288 324 405 435 570 620 628 757
826 870 873 919 960 974

VEINTIDOS MIL. — 005 026 061 144
170 199 217 291 323 374 392 425 429
513 520 579 583 589 592 597 622 687
705 708 712 802 818 829 836 924 975

VEINTITRES MIL. — 038 048 083 086
271 295 339 342 373 376 382 412 437
448 451 517 552 565 596 600 642 675
673 685 697 741 749 763 777 780 792
842 849 885 987 902 929 941 947

VEINTICUATRO MIL. — 012 052 144
190 213 243 256 260 282 314 342 353
427 429 454 479 485 593 641 663 726
730 776 803 817 835 885 910 969 984

VEINTICINCO MIL. — 063 090 096 160
177 231 240 260 333 351 389 391 398
495 536 549 598 601 614 713 722 858
908 995

PREMIOS MAYORES

CON 600.000 PESETAS

19.720 Madrid, Bilbao, Ortuella, Salamanca.

CON 300.000 PESETAS

44.834 Salamanca.

CON 150.000 PESETAS

82.419 Sevilla.

CON 7.500 PESETAS

5.323 Madrid, Málaga.

5.902 Cartagena, Barcelona, Palma, Madrid.

14.933 La Línea, Madrid, Pamplona, León.

25.728 Valencia, Peñafiel, Jerez de la Frontera, Santander.

45.271 GRANADA, Barcelona, Logroño, Bilbao.

39.076 San Sebastián.

47.538 Barcelona.

48.054 Mieres.

VEINTISEIS MIL. — 027 044 051 071

157 327 352 370 405 435 437 466 472

516 535 558 580 58 599 637 645 740

819 835 899 930 961 993

VEINTISIETE MIL. — 015 033 058 127

167 200 219 254 353 376 582 598 615

638 661 692 700 709 744 762 765 821

844 869 893

VEINTIOCHO MIL. — 015 037 062 064

067 091 138 143 213 251 311 330 432

457 491 547 571 650 711 713 747 754

767 779 788 791 827 831 842 894 899

981

VEINTINUEVE MIL. — 035 037 038 056

082 109 11 138 179 193 195 216 227

292 303 419 457 469 487 502 560 597

606 649 686 689 696 726 830 848 879

998

TREINTA MIL. — 000 030 056 114 137

202 217 240 273 297 298 442 473 542

570 598 644 698 729 764 836 891 924

927 950

TREINTA Y UN MIL. — 091 162 176

221 227 255 2 4 265 295 305 319 323

404 465 477 505 566 578 581 583 631

676 685 753 770 806

TREINTA Y DOS MIL. — 009 038 060

105 106 205 240 254 325 440 468 469

477 500 517 570 589 616 622 623 682

683 701 703 732 8 2 853 891 930 989

TREINTA Y TRES MIL. — 090 118 216

252 290 312 319 327 388 391 396 402

499 516 526 588 598 634 667 676 705

723 847 862 878 885 895 908

TREINTA Y CUATRO MIL. — 021 025

070 083 113 191 253 278 425 470 562

588 629 631 660 731 733 921

TREINTA Y CINCO MIL. — 018 055 100

104 173 177 226 251 400 443 461 488

518 573 577 584 707 733 748 793 818

841 907 934 938

TREINTA Y SEIS MIL. — 001 045 093

095 140 157 17 189 199 208 245 264

301 315 381 450 513 572 583 636 739

795 800 829 *

TREINTA Y SIETE MIL. — 000 055 060

079 095 136 144 250 324 370 511 530

572 593 725 749 814 930 936 970 978

999

TREINTA Y OCHO MIL. — 025 046 129

151 175 234 258 271 282 372 393 397

406 500 519 526 671 731 765 796 901

906 971 979 997

TREINTA Y NUEVE MIL. — 002 049

061 141 145 150 187 282 291 296 400

416 443 464 492 494 601 651 688 695

703 711 713 715 719 798 799 821 834

851 906 907 927 967 978

CUARENTA MIL. — 005 017 145 201

219 226 287 354 381 383 401 439 468

529 573 611 612 613 643 689 695 703

712 715 725 740 773 798 804 887 904

905 912 913 924 942 958 979 997

CUARENTA Y UN MIL. — 001 009 010

023 037 063 087 124 206 239 339 353

357 388 429 450 457 511 516 545 597

646 663 694 751 768 819 932 952 965

CUARENTA Y DOS MIL. — 031 062 110

124 135 139 152 171 198 253 262 266

285 292 323 410 412 436 459 662 675

715 721 746 810 823 870 901 908 919

943 946

CUARENTA Y TRES MIL. — 010 012

016 055 156 168 194 211 246 272 278

309 377 390 410 415 427 462 482 544

628 635 744 815 829 881 900 963 994

CUARENTA Y CUATRO MIL. — 069 108

174 225 235 333 350 370 417 459 472

548 613 637 656 687 892 938 971 981

993

CUARENTA Y CINCO MIL. — 031 120

136 157 180 292 322 397 465 475 496

582 615 624 637 674 697 713 725 764

810 853 817 856 888 929 932 965

CUARENTA Y SEIS MIL. — 026 080 103

114 121 130 143 183 188 269 298 311

388 403 410 461 468 477 485 522 532

583 632 754 761 791 810 815 860 875

877 878 921 930 951 964

CUARENTA Y SIETE MIL. — 007 127

157 227 245 260 329 336 388 406 431

447 576 613 615 780 826 888 898 961

CUARENTA Y OCHO MIL. — 043 080

089 164 235 284 335 377 398 400 431

585 593 622 698 798 836 847 859 867

870 917 924 953

CUARENTA Y NUEVE MIL. — 009 029

040 058 066 117 191 218 379 420 515

536 584 592 633 653 660 678 84 729

759 817 854 868 872 886 960 971

CINCUENTA MIL. — 034 131 133 135

166 202 320 370 392 396 411 653 696

530 657 600 619 622 667 687 738 827

857 865 931 939

CINCUENTA Y UN MIL. — 001 019 040

094 134 170 195 248 381 383 424 489

522 544 572 576 588 636 642 667 707

730 771 812 813 834 890 898 905 915

978

CINCUENTA Y DOS MIL. — 006 049 114

131 134 216 231 301 357 439 396 457

562 607 618 635 657 671 794 346 893

946 956

CINCUENTA Y TRES MIL. — 000 001

049 075 144 159 172 214 302 392 403

434 520 536 586 595 625 679 687 710

760 792 794 802 850 865 866 890 898

941 985

CINCUENTA Y CUATRO MIL. — 001 002

034 051 064 089 103 111 141 151 155

163 181 196 205 209 221 232 295 303

317 342 361 368 391 397 446 450 478

521 538 542 543 545 547 559 658 680

800 807 843 861 871 955 973

Teatro Cervantes

HOY, desde las 5 ESTRENO



TRUHANES DE HONOR

JOSE BODALO
GUSTAVO RE
ANTONIO ALMORÓS

Director
EDUARDO G. MAROTO

(TOLERADA MENORES)

UNA PELICULA DE HOMBRES, QUE NO OFENDE A LAS MUJERES Y ESTIMULA EL HONOR MILITAR EN LOS NIÑOS.

Cine

Coliseo Olympia

DESDE LAS 5. A LAS 7. NUMERADA

UNIVERSAL FILMS ESPAÑOLA PRE

LOS DEPORTES

Nueva "arma secreta" del Granada: no facilitar las alineaciones

Más misterio en Recogidas, 4, que en el centro atómico de Las Vegas

Cincuenta mil pesetas, subvención del Ayuntamiento al club

Alvarez causó baja por fin y se incorpora al Motril

Siguen las cábales en torno a la alineación de mañana. Cuantas preguntas hicimos anoche en el "cuartel general" del club tuvieron vaga respuesta...

SUBVENCION MUNICIPAL

La Corporación municipal, en su sesión plenaria de anoche, acordó subvencionar al Granada con cincuenta mil pesetas, en vista de la angustiosa situación económica por que atraviesa el club...

ALVAREZ CAUSO BAJA Y SE VA AL MOTRIL

Al fin hubo acuerdo entre el club y Alvarez, que ha causado baja en el equipo. El señor Jiménez Callejas, en su entrevista de ayer con el jugador, acordó a las naturales extensiones de éste, a quien el club reconoce una deuda de cuatro mil pesetas en una letra bancaria con vencimiento a noventa días...

EL RECREATIVO, A UTRERA

Este mediocidio marchará a Utrera, el Recreativo, para jugar mañana con el equipo titular.

1.238 boletines, en nuestra encuesta sobre el equipo ideal

IBÁÑEZ - CEA - REQUENA - SALVADOR - DE LA VEGA, LA DELANTERA ELEGIDA

Mil doscientos treinta y ocho boletines hemos recibido para nuestra encuesta deportiva, cerrada anoche, a las doce. Durante cuatro días los aficionados nos han enviado sus alineaciones ideales para el Granada ante el encuentro de mañana, con el Murcia, y aunque han sido muchos, muchísimos, los que abogaron por la inclusión de jugadores del Recreativo en el primer equipo...

MARTÍN; TOSIN, JAPÓN, MOMPÉAN; VECINO, PÉREZ; IBÁÑEZ, CEA, REQUENA, SALVADOR, DE LA VEGA.

Por líneas, la defensiva y la media han tenido gran unanimidad. En cuanto a la delantera, se prescinde de Chaves, por estar lesionado. Los jugadores que han tenido más votos, individualmente, son Martín, Tofín, Japón, Vecino, Cea, Requena, Mompéan e Ibáñez. Salvador ha sido el jugador comodino, tanto para la media como para la delantera, pero por cincuenta y cuatro votos figura como interior.

Montañismo

Mañana, fiesta en honor de los vencedores del recorrido de escalada

Finalizado el primer gran recorrido de escalada 1951-52, organizado por la sociedad deportiva «Sierra Nevada», han logrado la máxima puntuación los



escaladores Francisco Martínez Urbano, Francisco Morales Linares y Antonio de Haro Cobos. En su honor se celebrará mañana, domingo, una fiesta de tarde en los locales de la sociedad, durante la cual se hará entrega de una copa al grupo escalador.

DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Derecho y Albaicín jugarán la final de balonmano

En el Estadio de la Juventud se jugaron ayer dos partidos del campeonato universitario de balonmano, venciendo Medicina a Farmacia por dos a cero, y Sacramento a Santiago por uno a cero. La final de esta competición se jugará el próximo martes entre los equipos de Derecho y Albaicín.

MAÑANA, EN EL ESTADIO

Mañana, domingo, se celebrará en el Estadio la siguiente jornada deportiva correspondiente a los diversos campeonatos en curso: Balonmano.—Roncesvalles-Cervantes, a las diez y media; y Gibraltar-Llano Amarillo, a las doce y media. Fútbol.—Escuela Normal-Comercio, a las once y media. Baloncesto.—Instituto-Maristas, a las doce. Balonvolea.—Alto de Los Leones-Prineos, a las once y media.

GRAN TORNEO DE BALONCESTO 1952

En sesión extraordinaria, la Federación Granadina de Baloncesto ha aprobado el proyecto de organización del «Gran Torneo 1952». Comenzará el día 9 de marzo próximo y comprenderá competiciones femenina, infantil y masculina de tercera categoría, con dos divisiones locales.

Ha nombrado presidente de honor a don Miguel Rodríguez Aragonés, siendo propuestos a la Federación Española para los cargos de secretario, tesorero-contador y vocales, los señores Vela Martín, Aguilera Vaquero, De Vicente Prados, Puche, Gálvez Méndez, Moya Villanova y Sánchez Díaz, respectivamente.

También se ha acordado proponer al Colegio nacional de Arbitros la creación del mismo a don José García Hidalgo.

CITACION DE EQUIPOS

Para dar cumplimiento al programa deportivo de la asignatura de Educación Física de la Universidad, se cita a los equipos de balonmano y baloncesto de los cursos segundo y tercero, a fin de que concurren en los días y horas señalados al Estadio de la Juventud, para celebrar los encuentros correspondientes:

Balonmano.—El día 18, a las cuatro, segundo de Derecho contra segundo de Farmacia; y a las cinco, tercero de Medicina contra tercero de Farmacia. El día 20, a las cinco, segundo de Farmacia contra tercero de Farmacia.

Baloncesto.—El día 18, a las cuatro, segundo de Derecho contra segundo de Farmacia; y a las cinco, tercero de Medicina contra tercero de Derecho. El día 20, a las cinco, segundo de Medicina contra tercero de Medicina.

JOVENES CATOLICOS... ¿Cómo andar en estos tiempos difíciles de dura lucha por la vida nuestra profesión con la moral católica? Asistid a las conferencias del Liceo, del 19 al 22, ambos inclusive, y os abrirán amplios horizontes. No faltéis a ellas.

Nueva oferta de la GRAN VENTA de CORTES Y RETALES

DE ALMACENES-TEJIDOS

MOISES

Estos almacenes continúan con éxito creciente su

GRAN VENTA DE CORTES Y RETALES

que, unido a los grandes descuentos de fin de temporada en todos los artículos, hacen en el día de hoy una nueva oferta especial para los novios.

- CORTE DE COLCHON EN SOBERRIBO DAMASCO, DE EXCELENTE RESULTADO, PARA MATRIMONIO, EN TODOS LOS COLORES... 216 Ptas.
- CORTE DE COLCHON EN DAMASCO EXTRA, MUY FUERTE PARA CAMA CAMERA, EN TODOS LOS COLORES... 167 >
- MODERNISIMA COLCHA BORDADA EN CRESPON... 350 >
- LA MEJOR COLCHA BOATADA, EN CRESPON... 490 >
- COLCHA VASCA, COLORES SOLIDISIMOS, PARA CAMA CAMERA... 109 >
- MANTELERIA TE... 105 >
- MANTELERIA EN CREPE A CUADROS, PARA SEIS CUBIERTOS... 115 >
- MALLA PARA ESTORES Y VISILLOS, EN TODAS LAS COMBINACIONES Y COLORES. 170 CENTIMETROS... 30 >

TODO ESTO Y MUCHOS MAS ARTICULOS que, por sus PRECIOS, pueden dar la SEGURIDAD A LOS NOVIOS de adquirir su ajuar a MITAD DE PRECIO, EN LA

GRAN VENTA DE CORTES Y RETALES

DE ALMACENES-TEJIDOS MOISES PUERTA REAL, 18

Erkksen, noruego, ganó la prueba de slalom gigante

Viadomat, primer clasificado español, hizo el número 40

NOREFJELL, 15. (URGENTE). (ALFIL). La prueba del "slalom" gigante masculino ha sido ganada por el noruego S. Erkksen, delante de los austriacos Christian Pravda y Toni Spies, el italiano Zeno Colo y otro austriaco, E. S. Shoeffl.

NOREFJELL, 15. (ALFIL). — En la prueba de habilidad gigante, celebrada hoy, los corredores españoles se han clasificado: Francisco Viladomat, en el puesto cuarenta; Luis Arias, en el cincuenta y siete; Juan Poll Puig, en el sesenta; y Luis Moliné, en el sesenta y dos.

OSLO 15. (ALFIL). — En la clasificación extraoficial de los Juegos Olímpicos de invierno, después de las tres primeras pruebas, figura en primer lugar Estados Unidos, con 17 puntos y medio.

Charlemos de CINE

Ya se sabe que en América se hace buen cine, y "Teresa" es una película americana. Pero es conveniente precisar que no lo es del todo. Si bien las escenas fundamentales del "film" han sido rodadas en Nueva York, hay otras muchas rodadas en Italia: los exteriores. Pero lo que más caracteriza a este film es el sentido europeo que campea en algunos de sus personajes y, sobre todo, en la protagonista, Pier Angeli, la revelación del año. Pier Angeli aporta a la película una gracia completamente nuestra, una ternura exquisitamente "europea". El embrujo de una cultura milenaria se refleja en la mirada de esta muchacha.

Teatro JARDIEL PONCELA, GRAVISIMO



MADRID, 15. (CIFRA). — Se encuentra en gravísimo estado el comediógrafo Enrique Jardiel Poncela, hasta el punto de que se teme a un fatal desenlace. Durante todo el día de ayer su quebrantada salud empeoró en términos alarmantes, y esta madrugada el enfermo se sumió en un sopor e inconsciencia, en el que continúa.

En un momento de lucidez, Jardiel Poncela ha querido encargar telefónicamente las butacas para el rápido de Zaragoza a fin de ir a postrarse a los pies de la Virgen del Pilar para testimoniarle su agradecimiento por lo que consideraba su milagrosa curación.

El doctor Jiménez Díaz, que visitó al enfermo, se muestra muy pesimista.

Suscríbese a PATRIA

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE, sin tirantes ni correas, sino con dispositivos que permiten graduarlo, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente las operadas que se han reproducido) y para EVENTRACIONES y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos, como nuestros CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en GRANADA para recibir encargos, en la tarde del 19 y el 20 del actual de once a una y de cuatro seis, en el consultorio de don Ricardo Sánchez Jiménez, calle Duquesa, 1, accesorio, bajo su prescripción. GABINETE ORTOPEDICO DE JERONIMO FARRE, FUNDADO EN 1887.—Calle Marqués de Valdeiglesias, 5. MADRID. (C. S. 3268).

LONGEVA

CHICAGO, 15. (EPE).—La señora Klara Hohen, de origen alemán, celebró hace unos días su primer centenario. Cuenta con 224 descendientes vivos: 6 hijos, 67 nietos, 132 biznietos y 18 tataranietos.

UN REDUCTO LITERARIO POR EXCELENCIA: EL CAFE GIJON, DE MADRID

Más de 200.000 pesetas en premios se han repartido últimamente sus clientes más asiduos

DEL VIEJO FORNOS DE FIN DE SIGLO A ESTE JUVENIL GIJON DE 1952...

Madrid, que era una ciudad de cafés, es hoy una ciudad de cafeterías al estilo americano. En ocho años, ha muerto algo de lo que más le caracterizaba: el café. Ese café ancho, largo, con mucho público, muchas tertulias y humo de los cigarrillos. Ha muerto el café, porque ha muerto el ocio. Hoy, como los ociosos suelen ser los viejos, los pocos cafés que quedan, cafés de barrio, tienen al caer la tarde un público en el que predominan los viejos comerciantes que han cerrado sus tiendas, los viejos empleados y los pensionistas. Ni el antiguo café, ni el teatro es cosa de jóvenes. La juventud va al cine y a la cafetería, especie de café de urgencia, donde se sienta uno en una banqueta, pide algo, y lo toma, se paga y se va. Sin embargo, hay en Madrid un café que es amplio y tiene divanes anchos y que, recordando lo antiguo, tiene un contenido moderno, y es el café Gijón.

El café Gijón es hoy el café literario, como lo fue la Granja del Henar, en el período entre las dos guerras y el Fornos, famoso cuando finaba el siglo y en los primeros años de éste. Hay literatura por la mañana, por la tarde y por la noche, porque mañana, tarde y noche hay en él grupos de literatos con los que se mezclan pintores y algunos actores notables en sus horas de desocupación. Sin embargo, el mejor momento es el de la mañana, porque entonces este café tiene un aspecto simpático de casino, con poco público, desperdigado y familiar, cada uno en su sitio habitual, con sus amigos habituales y sus conversaciones habituales.

En las buenas mañanas, cálido el ambiente, por los anchos ventanales que dan al paseo de Recoletos, entre la suave caricia del sol. De cada diez, lo menos cinco escriben. Se ven sobre los veladores diarios o revistas extranjeras, y cada recién llegado recibe la sonrisa del camarero, que ya es más bien un amigo.

A las once y media hay aún poca gente. De una a dos tiene su mejor momento. Se llena. Pero no llega al abigarramiento. Se habla en voz baja, no a grito herido, que tan desagradables suelen hacer las reuniones.

Un aspecto de casino, como digo.

GONZALEZ RUANO, CLIENTE HABITUAL
—¿Se ha marchado el señor González Ruano, Manolo?

Su rincón de siempre, en efecto, está vacío. Manolo responde mirando al rincón:
—No. Es que aún no ha llegado. Pero ya han llozado otros. Está Suárez Carreño, a quien acaba de otorgarse el premio «Lope de Vega»; está el ilustre catedrático don Julián de la Villa que, como siempre, ha puesto sobre el velador un abultado cartapacio y escribe acerca de medicina. Está el joven y dinámico periodista José Altabella, con unas notas para su inmenso archivo sobre el Periodismo...

De pronto aparece González Ruano y la silueta rubia de madame Ruano. Se sientan. El escritor coloca un montón de periódicos sobre la mesa y los otea y escribe. Escribe y charla con sus amigos que se acercan. Charlan y escriben. Con la facilidad con que el hombre del circo se saca de la boca una uña, él saca de la boca una uña palomita, él saca de su cabeza, en un santiamén, dos o tres artículos. Escribe y pide:

—Limpia: tráeme un paquete de «Luchitas».

—Botones: cómprame tal periódico y avisa a un taxista.

Se levanta, va al teléfono y vuelve. Y cuando acaba de sentarse, la mujer del teléfono, grita:

—¿En qué piensas, que estás tan triste?

—En mi mujer, que me ha dado a elegir entre el vino y ella; y la verdad, creo que la voy a echar mucho de menos...

—¿Señor González Ruano! —porque el teléfono es ahora el que le llama. Cuando el «botones» le diga: «Don César: ya tiene usted el taxi a la puerta», él recogerá sus papeles y sus periódicos y desaparecerá. Pero antes que Ruano abandone el café, habrán ido llegando otros, no a escribir, porque esos lo hacen en casa, sino a conversar. Vendrá Ramón Ledesma Miranda. Alto, gordiflón, con el ala del sombrero hacia las cejas, con andar pausado y guiñando siempre un ojo para evitar la molestia del humo del cigarrillo. Y llegará Vicente Gállego, el director de «Mundo», alto, tieso, sonriente, con su calva decorada con una raya al lado. Y Melchor Fernández Almagro, académico de la Historia, académico de la Lengua, crítico, investigador, uno de los que mejor conocen los pormenores de la época y un ameno conversador. Y poco después Joaquín Calvo Sotelo, erguido, saliente el pecho, correcto, elegante —hoy el traje marrón, ayer el azul, mañana el gris—, con el sombrero ligeramente ladeado. Y luego Víctor Ruiz Iriarte, caminando con un pequeño balanceo de viejo marino. Acaso Buero Vallejo, alto, delgado, serio. Tal vez Zuzunegui, despenado, sin aliento. ¿José García Nieto? No. Ese es de las tardes. Epicentro de jóvenes escritores. Y se habrán formado las pequeñas tertulias de escritores de la hora del aperitivo, y con la de los escritores una de pintores en Peña más numerosa: Pancho Cossío, Juanito Esplandín, Zabaleta, a veces Percebal, a veces Palencia, siempre Eduardo Vicente, etcétera.

Cuando algún escritor o artista de fuera llega a Madrid suele caer por el Gijón: Cortés Cavanillas, de Roma; José Zamora, de París; Díaz Plaza, de donde éste; Ignacio Agustí, de Barcelona; Eugenio Montes, de retorno de sus excursiones a Egipto, Grecia, Cuba...

ACAPARADORES DE PREMIOS

Hace poco se fueron distribuyendo premios para la literatura y el arte y de lo que representaban en metálico, más de doscientas mil pesetas correspondieron a los habituales clientes del Gijón.

Vamos:

Ramón Ledesma Miranda, 25.000 pesetas (Premio Cervantes. Novela); Juan Antonio Zuzunegui, 5.000 pesetas (Premio del Mundo Hispánico. Novela).

Joaquín Calvo Sotelo, 10.000 pesetas (Premio Benavente. Teatro).

José García Nieto, 15.000 pesetas (Premio Garcilaso. Poesía).

Díaz Crespo, 5.000 pesetas (Poesía).

Suárez Carreño, 25.000 pesetas (Premio Lope de Vega. Teatro).

Benjamín Palencia, 10.000 pesetas (Blenal. Pintura).

Zabaleta, 20.000 pesetas (Blenal. Pintura).

Esplandín, 5.000 pesetas (Blenal. Pintura) y 500 (Christmas).

González Ruano, 2.000 pesetas (Café Gijón).

—Este es el café de los premios —me dice uno.

Y yo le respondo:

—Cierto. Es el «Doña Manolita» de los cafés.

Luis S. ALDECOA.

SAUCEDO ARANDA

ELECCION

Par Cerdá



—¿En qué piensas, que estás tan triste?
—En mi mujer, que me ha dado a elegir entre el vino y ella; y la verdad, creo que la voy a echar mucho de menos...

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

LA POLICIA ESPAÑOLA en acción

Policías contra falsificadores

SESENTA PESETAS DE JORNAL DIARIO PARA UN HABILISIMO FALSIFICADOR DE BILLETES DE CIEN PESETAS

VII.

Hay ciertos momentos en que la delincuencia roza con el arte, cruzándose hasta alcanzar formas paralelas. No me refiero, claro está, a la tesis de Quincey incluyéndolo el asesinato entre las bellas artes, sino a otros aspectos menos sangrientos de la criminalidad, para cuya práctica se requiere una habilidad realmente excepcional.

Tal acontece, por ejemplo, con las falsificaciones. Si ustedes se toman la molestia de examinar cualquier billete de los que el Banco de España tiene actualmente en circulación, se preguntarán, perplejos, cómo es posible obtener una falsificación capaz de engañar a quienes acostumbra a manejarlos cotidianamente. Sin embargo, continuamente se descubren billetes falsos; el Banco de España da la voz de alarma, y la Policía española se lanza inmediatamente a la búsqueda y captura de los artífices de tales emisiones fraudulentas.

—En realidad—me explicaba mi amigo el comisario al referirse a esta característica de la delincuencia— nos preocupan más los casos aislados, las falsificaciones ejecutadas por aficionados, aisladamente, que las emisiones realizadas por bandas profesionales de las que, afortunadamente, no abundan en nuestra Patria. La inmensa mayoría de las falsificaciones "en masa" descubiertas por nuestros técnicos proceden del extranjero, y nuestra labor, en otros casos, se simplifica al perseguir victoriosamente casi siempre— a los contrabandistas de las fraudulentas monedas.

Con los falsificadores que "operan" individualmente ya es otro cantar. Recientemente, la Jefatura de Policía de Barcelona anunció la captura de un sujeto extraordinario que falsificaba billetes de curso legal sin más instrumentos que unos lápices de colores, una regla y un cartabón. No he podido obtener más detalles de las circunstancias que precedieron a esa nueva victoria policíaca, pero no hay duda de que sería difícilísima la tarea de los agentes encargados de llevar a cabo su busca y captura. En cambio, mi amigo el comisario me relató un hecho muy similar acaecido hace un par de años en la capital de España.

Un buen día, al realizar el pago de su contribución trimestral en el ministerio de Hacienda, un comerciante madrileño se encontró con la desagradable sorpresa de que le rechazaban dos billetes de cien pesetas de los que llevaba. Mejor dicho: no se los rechazaron, sino que el funcionario de Hacienda, cumpliendo estrictas instrucciones, los retenía para su ulterior examen por los técnicos.

En breve estuvo alerta toda la Policía. Existía una falsificación de billetes de cien pesetas, y una buena falsificación, según todas las muestras. La calidad del papel empleado era notoriamente inferior al de los billetes de curso legal, pero sólo agentes muy experimentados en el manejo de dinero podían apercibirse de ello. Y un billete de veinte duros, tal como se encontraba el nivel de vida en nuestro país, es fácilmente cambiado en cualquier clase de establecimiento.

TRAS LA PISTA DE UN BILLETE DE BANCO

La Policía española se puso inmediatamente a trabajar. Seguir la pista a un billete de Banco es una cosa muy complicada. En principio se observó que la mayoría de los poseedores de aquellos billetes eran comerciantes al por menor, carniceros, pescadores, tenderos de comestibles, dueños de modestas mercaderías. Cuando no sucedía así, el último poseedor lo había dado el billete en uno de estos establecimientos.

Mientras la Policía trabajaba afanosamente, los técnicos pudieron determinar, por variadas características, que

la falsificación era debida a un aficionado que no utilizaba elementos muy complicados para llevarla a cabo. La baja calidad del papel fue asimismo indicio de que no se trataba de ningún trabajo brillante. Pero sí lo suficientemente hábil para engañar a los pocos entendidos.

En este estado de cosas, las autoridades policíacas encontraron un hecho significativo que les vino como anillo al dedo. Examinadas las circunstancias de los comerciantes que habían sido las víctimas directas del fraude, resultó que una gran parte de ellos tenían sus establecimientos en una zona bastante limitada de Madrid: en los alrededores de la plaza de Antón Martín. Salvo raras excepciones, los billetes falsos habían sido pasados en tiendas de la calle de Atocha, en tabernas de la glorieta de Carlos V, en carnicerías, mercerías o estancos de las calles de Amor de Dios, Magdalena, Huertas, León, etc.

La pista era valiosísima. Claro está que era prácticamente imposible determinar la fecha exacta en que se habían efectuado los cambios, y, además, podía suceder que los falsificadores "operasen" por barridas, según una costumbre tradicional en el gremio, y que a aquellas horas hubieran abandonado definitivamente aquel distrito. Pero valía la pena seguir sus huellas; y los agentes encargados del caso, a la vista de un plano detallado de todo el barrio, se lanzaron a la tarea.

A las horas de mayor afluencia de público en aquellas tiendas, los policías hacían acto de presencia con los más variados pretextos. Realizaban compras de todo género, procurando retardar su estancia en la tienda todo lo posible sin despertar sospechas. Algunos comerciantes estaban avisados ya de su visita y colaboraban con ellos, proporcionándoles sitios privilegiados desde donde pudieran observar cómo entraban allí. En otros casos, por el contrario, se juzgó más conveniente conservar el incógnito incluso ante los propietarios, que empezaban a recelar ante las horas que tardaba aquel caballero en adquirir una modesta hoja de afilar.

Una mañana, cuando uno de los agentes trataba de convencer al dueño de una mercería para que le hiciera una pequeña rebaja en el importe de la flamante corbata que acababa de adquirir, una seña de la cajera, previamente advertida, le puso sobre aviso. Una mujer joven, de modesta facha, había entregado un billete de cien pesetas para pagar con él unos hilos que había comprado. El billete era notoriamente falso, y cuando el policía requirió a su poseedora para que lo acompañase a la Comisaría, el gesto de temor de la muchacha fue la evidencia más acusadora.

CAYO EL FALSIFICADOR

Un corto interrogatorio en el centro policíaco hizo confesar de plano. El autor de las falsificaciones de billetes de veinte duros, que traían en jaque a la Policía española durante los últimos meses, era un hermano suyo, delinca de profesión, habilísimo dibujante, que se encontraba sin trabajo desde un par de años antes. Rápidamente, la Policía se dirigió al domicilio de los dos hermanos, sorprendiendo al falsificador con las manos en la masa. Sus instrumentos eran sencillísimos y había de suplir esta escasez de materiales con los recursos de su habilidad manual. De esta manera, solamente podía "fabricar" un billete diario, cumpliendo una jornada de trabajo de seis o siete horas.

Su hermana era la encargada de cambiar el producto de las falsificaciones, por lo cual cobraba una modesta comisión. Entre tal comisión, el papel y las tintas empleadas, al hábil fal-

así nos contesta...

El eterno viajero



Lo es Ruben Stolek, ruso de nacimiento, afincado en Sudamérica. No tiene más preocupación que viajar, bien respaldado económicamente, pues no de otra forma se comprende que haya recorrido varias veces el mundo. El señor Stolek, como su mirada, es de inquietud permanente. Hasta en el sillón del hotel no se está quieto. Cambia de postura a cada momento.

- ¿Está nervioso?
- Disfruto de salud.
- Lo veo inquieto.
- Me aburre la quietud.
- ¿Qué puede hacer ahora?
- Andar, andar...
- Pues andemos.
- Me pongo de pie. Pero él sigue sentado. Me tira del brazo y me obliga a sentarme otra vez. Me dice:
 - No es que quiera andar.
 - Explíquese.
 - Quisiera viajar.
 - Grande es su pasión.
 - Quiero llegar a otra parte.
 - Con pequeña escala.
 - La pasión de llegar es más fuerte que la de quedarme.
 - ¿Muchos años viajando?
 - Cuarenta y cinco.
 - ¿Y no se cansa?
 - Es bonito viajar.
 - Bonito y caro.
 - Sobre todo en Venezuela.
 - ¿Qué pasa en Venezuela?
 - Es el país más caro.
 - ¿A qué le atribuye?
 - A la moneda, que es superior a las demás.
 - ¿Y el país más barato?
 - ¿Con dinero extranjero?
 - Ese es su caso.
 - La Argentina. Pero también España está bien para vivir en hoteles.
 - Y fuera de ellos.
 - Eso no lo sé.
 - ¿De dónde viene?
 - De Portugal.
 - ¿A dónde piensa ir?
 - ¿Qué sé yo!
 - ¿Acaso no lo sabe?
 - Lo decidiré después.
 - ¿Qué ha visto interesante?
 - La cara de los pueblos.
 - Defina esa cara.
 - Su fisionomía, el carácter.
 - ¿Tiene buena cara España?
 - Cara y alma.
 - ¿Y la de la mujer española?
 - Es muy bonita.
 - ¿También su tipo?
 - Para tipos, Suecia.
 - ¿Qué le falta a la española?
 - No le falta, le sobra.
 - Bueno, ¿qué le sobra?
 - Kilos. Un poquito más delgadas y serían las mujeres más hermosas.
 - ¿Se van a poner "hneacas"?
 - Ustedes no saben lo que tienen.
 - ¿Que no lo sabemos?...

BA...
BER...
gr...
va...
la...
los...
pie...
años...
crec...
socio...
la...
bar...
asi...
ha...

MAR...

El min...
tin Ar...
de Pri...
para as...

FA...
LA...

LA...

PARI...
ción...
votación...
Casi...
propo...
sición...

LA...

La...

Un...
me...
de...
MA...

libro...
plata...
hermá...
Frat...
La...
tada...
madre...
frade...